

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, О. Пестрецова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 88
(29 листопада 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	16
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА	34
ЕКОНОМІКА.....	42

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Глава держави вшанував пам'ять жертв голодоморів в Україні

Президент України В. Янукович взяв участь у церемонії вшанування пам'яті жертв голодоморів в Україні, що відбулася на території Національного музею «Меморіал пам'яті жертв голодоморів» у Києві.

Вперше в історії незалежної України вшанувати пам'ять жертв голодоморів зібралися всі Президенти нашої держави: Л. Кравчук, Л. Кучма, В. Ющенко.

Участь у жалобних заходах також взяли Прем'єр-міністр М. Азаров, голова Київської міської держадміністрації О. Попов, члени уряду, представники дипломатичного корпусу та громадськості.

Глава держави встановив до скульптури «Гірка пам'ять дитинства» символічну композицію із зерном. В. Янукович також поставив запалену лампадку до «Свічі пам'яті».

Учасники церемонії вшанували померлих від голоду хвилиною мовчання *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 26.11).*

Віктор Янукович: Україна та Польща творять нову сторінку спільної історії взаєморозуміння

28 листопада відбулась зустріч Президента України В. Януковича з Президентом Республіки Польща Б. Коморовським під час його робочого візиту в Україну. Програмою візиту Б. Коморовського було передбачено участь глав Української та Польської держав у церемонії вшанування пам'яті жертв тоталітаризму на території Національного історико-меморіального комплексу «Биківнянські могили».

Так, Президент України В. Янукович і Президент Польщі Б. Коморовський взяли участь у церемонії закладання капсул пам'яті до польської частини Меморіалу жертвам тоталітаризму, що буде споруджений на території Національного історико-меморіального заповідника «Биківнянські могили». Глави держав вшанували пам'ять громадян Польщі – жертв репресій 1936–1941 рр.

Президент В. Янукович підкреслив, що Український народ поділяє біль Польщі, пов'язаний із втратою своїх синів і доньок. «Два братніх народи зуміли обрати єдино вірний шлях злагоди і творять сьогодні нову сторінку спільної історії взаєморозуміння і добросусідства», – сказав він.

«Ми повинні і надалі співпрацювати в цій святій справі, засуджуючи злочини тоталітарних режимів для запобігання подібним трагедіям у майбутньому. Нас єднає спільна пам'ять, відданість ідеалам свободи, миру і

гуманізму. Нас єднає віра у наше спільне європейське майбутнє, побудоване на спільних європейських цінностях», – заявив глава держави.

До Меморіалу були закладені капсули з землею з таборів ув'язнених у Старобільську, Козельську, Осташкові, Катині під Смоленськом, табору Медний неподалік Твері, табору П'ятихатки під Харковом, а також капсула з польською землею з Варшави.

Учасники церемонії вшанували пам'ять загиблих хвилиною мовчання. Глави держав поклали квіти до Пам'ятного Хреста та Пам'ятного знака польських поховань.

Зі свого боку Президент Польщі подякував своєму українському колезі за сприяння в питанні спорудження польської частини Меморіалу жертв репресій 1936–1941 рр.

Б. Коморовський наголосив на важливості встановлення історичної справедливості щодо жертв політичних репресій та гідного вшанування їх пам'яті. «Тут ми пам'ятатимемо не тільки про біль минулого, а й думатимемо про те, як разом розвивати свободу Польщі та України, свободу в рамках інтегрованої Європи», – сказав він.

Після церемонії В. Янукович та Б. Коморовський поспілкувалися з рідними та близькими громадян Польщі, які були репресовані.

Цього ж дня відбулись переговори на найвищому рівні, в процесі яких сторони приділили пріоритетну увагу темі європейської інтеграції України, зокрема Угоді про асоціацію Україна – ЄС. Як зазначив у своїй заяві за підсумками зустрічі з Президентом Польщі В. Янукович, у рамках візиту Б. Коморовського були обговорені питання подальшого поступу України на шляху європейської інтеграції. «Хочу ще раз висловити пану Коморовському і польському уряду вдячність за незмінну підтримку нашої держави на цьому шляху, яка особливо була відчутною під час головування Польщі в Європейському Союзі.

Ми обговорили багато питань наших двосторонніх відносин – економічних, торговельно-економічних. Однією з тем було завершення переговорного процесу щодо Угоди про асоціацію і проведення Саміту Україна – ЄС у Києві.

Ми торкнулися насамперед тих питань, які залишаються відкритими і потребують політичних рішень. У першу чергу йдеться про європейську перспективу України.

Ми також торкнулися питання Ю. Тимошенко.

Ми приділили окрему увагу і питанням українсько-польського співробітництва в економічній сфері, реалізації перспективних спільних проектів у галузі торгівлі, інвестицій та енергетики.

Актуальним напрямом нашої спільної роботи є підготовка до проведення Чемпіонату Європи з футболу Євро-2012. Вже за декілька днів відбудеться урочиста церемонія жеребкування фінальної частини цього змагання. В Україні будуть вітати представницьку польську делегацію на цьому заході.

Ми налаштовані й надалі підтримувати таку динаміку двосторонніх відносин та сподіваємося, що у наступному році будемо вітати пана

Президента Коморовського в Україні з державним візитом», – підкреслив В. Янукович.

Зі свого боку Президент Польщі Б. Коморовський запевнив, що Польща повністю підтримує євроінтеграційні прагнення України та всіляко сприятиме її просуванню до ЄС. «Це вже є політика протягом багатьох років», – сказав він.

Серед кроків, які Україна реалізує в рамках євроінтеграції, Президент Польщі назвав реформу судової системи, завершення переговорів щодо створення зони вільної торгівлі України та ЄС.

Говорячи про двосторонні взаємини України та Польщі, Б. Коморовський назвав їх «не менш важливими, ніж відносини України та ЄС». «Ми провели огляд наших відносин на сьогоднішній день... Є досягнення як для польського, так і для українського народів. Але ще більше ми можемо зробити», – резюмував Президент Польщі *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25,28.11)*.

Вітання Президента України В. Януковича президенту Національної академії наук України Б. Патону з нагоди дня народження

Шановний Борисе Євгеновичу!

Прийміть мої сердечні поздоровлення з нагоди Вашого дня народження.

Упродовж багатьох років самовідданої праці очолювана Вами Національна академія наук України стала головним осередком науки і освіти, сформувавши цілу плеяду видатних учених сучасності.

Щиро дякую за Вашу невтомну працю, постійний натхненний творчий пошук та відданість науці і глибоко переконаний, що Ваш багатогранний талант, невичерпна енергія та великий досвід роботи і надалі плідно слугуватимуть Українській державі.

Зичу Вам, шановний Борисе Євгеновичу, міцного здоров'я, благополуччя та довгих років щасливого життя.

З повагою В. Янукович

(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 27.11).

Всеукраїнська науково-практична конференція «Бібліотечне краєзнавство у культурному просторі України»

22 листопада 2011 р. рамках започаткованих Національною історичною бібліотекою України краєзнавчих читань, присвячених пам'яті П. Тронька, відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція «Бібліотечне

краєзнавство у культурному просторі України». Координаторами конференції виступили Міністерство культури України, ДЗ «Національна історична бібліотека України», Київський національний університет культури і мистецтв, Національна спілка краєзнавців України.

До розгляду були запропоновані такі проблеми: сучасна нормативна база краєзнавчої діяльності бібліотек; теоретичні проблеми бібліотечного краєзнавства; краєзнавчі фонди: питання організації та збереження; формування краєзнавчих електронних ресурсів в бібліотеках; краєзнавча бібліографія як складова бібліотечного краєзнавства; історія бібліотек як актуальний напрям наукових досліджень; популяризація краєзнавчих ресурсів, продуктів і послуг бібліотеки: досвід, інновації; взаємодія бібліотек з архівними установами, музеями, місцевими краєзнавчими осередками у напрямку вивчення місцевої історії; кадрове забезпечення бібліотек України.

Перелічені проблеми були обговорені під час пленарного засідання та секційних занять: «Краєзнавча діяльність бібліотек, архівів, музеїв: історія, теорія, методика» (Секція 1), «Інноваційні напрями у бібліотечному краєзнавстві: практика, сучасний досвід» (Секція 2), «Освіта, кадри: концептуальні та проблемні виміри» (Секція 3).

Заявки на участь у заході подали понад 80 фахівців у галузі бібліотечної справи, історичної науки, освіти. Серед учасників – відомі науковці, краєзнавці, бібліотечні працівники, викладачі вищих навчальних закладів культури, аспіранти (**Омельчук В. Ю.**, доктор іст. наук, професор, завідувач відділу національної бібліографії Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського; **Маньковська Р. В.**, відповідальний секретар Національної спілки краєзнавців України, старший науковий співробітник Інституту історії України НАН України, канд. іст. наук; **Артамонова С. С.**, старший науковий співробітник сектора НТІ Українського науково-дослідного інституту архівної справи та документознавства, доцент, канд. пед. наук; **Петрова Л. Г.**, професор кафедри книгознавства і бібліотекознавства Київського національного університету культури і мистецтв, доктор пед. наук; **Скнар В. К.**, завідувач кафедри менеджменту соціокультурної діяльності зовнішньокультурних зв'язків Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв; **Левченко В. В.**, старший викладач кафедри «Українознавство» Одеського національного морського університету, канд. іст. наук; **Полянська Н. І.**, завідувач відділу «Україніка» Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка; **Саєнко Л. І.**, завідувач відділу «Одесика» Одеської національної наукової бібліотеки ім. М. Горького, канд. іст. наук; **Мяскова Т. Є.**, старший науковий співробітник Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського, канд. іст. наук; **Бабич О. І.**, старший викладач кафедри журналістики та видавничої справи Інституту журналістики та міжнародних відносин Київського національного університету культури і мистецтв, член Національної спілки краєзнавців України; **Волян Н. И.**, головний бібліотекар відділу маркетингу та наукової роботи Рівненської державної обласної

(Інформація СІАЗ)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Дизайнери політичного ландшафту...

Схвалена Верховною Радою виборча реформа обіцяє істотно вплинути на розстановку сил на вітчизняному політичному полі – його ландшафт, нагадаємо, визначатиметься менше ніж за рік в ході парламентських виборів. Сьогодні, маючи уявлення про правила ведення кампанії, можемо прогнозувати й основні тенденції, що визначатимуть її результати.

Найважливіші норми, що дозволили досягнути вражаючої однотайності (366 голосів), з якою парламент підтримав новий закон про вибори: прохідний бар'єр – 5 %; участь у виборах беруть тільки політичні партії, а участь блоків не передбачена; запровадження змішаної виборчої системи (225 депутатів обиратимуться у загальнодержавному багатомандатному окрузі за виборчими списками від політичних партій, а 225 – за мажоритарною системою).

Впадає у вічі: це саме ті пункти, на яких наполягала більшість. Поступки ж для опозиції в основному стосуються питань організаційних: право змінювати своїх членів комісій; збільшення терміну оскарження виборів до п'яти днів; зняття з реєстрації кандидата тільки рішенням ЦВК, запровадження захисту для бюлетенів, обов'язкова медична довідка для голосування на дому; виборчі округи і дільниці нарізатимуться відповідно за за 180 та 190 днів до дня виборів; відкриття закордонних дільниць на території дипломатичних представництв.

Ці загалом технічні правки покликані мінімізувати можливості для фальсифікацій і опозиціонерам, в принципі, вдалося їх звузити. А. Сенченко, народний депутат України (фракція БЮТ) підкреслює: «Нам вдалося здобути дуже серйозну перемогу у частині всіх процедурних питань, які стосуються створення виборчої комісії і механізмів голосування. Сьогодні у рамках закону забезпечити фальсифікацію виборів дуже і дуже складно. Ми перекрили практично всі можливості маніпулювати статтями закону».

Водночас, як визнають навіть члени тимчасової спеціальної комісії, що працювала над законопроектом, у законі залишиться достатньо лазівок для маніпулювання результатами волевиявлення. Так, залишаються неврегульованими проблеми з так званими відкріпними посвідченнями – в новому законі збережено норму про державний реєстр виборців, де зміна місця голосування відбувається на підставі електронного повідомлення одного органу ведення реєстру іншому, чого, за висновком експертів, недостатньо для підтвердження чи перевірки.

Також політологи нагадують про принципи «нарізання» округів – чи робитиметься це під кампанії, які вже ведуться визначеними партією влади особами, покаже звичайна географія. Тобто, чи враховуватиметься цілісність адміністративно-територіальних одиниць, чи будуть якісь «апендикси та наворочена система кордонів» – це може стати першою підставою для сумнівів у тому, що округи сформовані відповідно рівності можливостей. Залишається й норма, що дозволяє в день голосування через суд внести себе у список виборців. У законі також є сумнівне з точки зору конституційності положення про одночасне балотування за списком і в окрузі – негативне рішення щодо такої новації КС виносив ще в 1998 р. «Ще в 1998 р. Конституційний суд сказав, що це не відповідає Конституції 1996 р. На місцевих виборах ця норма була, але в умовах зміненої Конституції вона не оцінювалася. Та після того, як ми повернулися до Конституції 1996 р., немає сумнівів, що ця норма неконституційна», – наголошує народний депутат Ю. Ключковський.

Тож оптимізм парламентарів, які заявляють, що документ «забезпечить перемогу на майбутніх виборах», підтримують не всі політики та експерти.

За оцінками політологів, найбільше від ухвалених змін виграє ПР. По-перше, голосування за законопроект представників опозиції дозволяє «позначити галочкою» вимогу Заходу, озвучену раніше Венеціанською комісією – європейці мало не в наказовому тоні закликали владу знайти компроміс з опозицією щодо ключових положень закону. Як наголосив лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов: «Представники опозиції сказали, що з ухваленням цього закону неможливо щось сфальсифікувати на виборах, і ми маємо надію, що вибори пройдуть чесно. Ми прагнули дати сигнал насамперед людям у нашій країні, що ми налаштовані саме на таке проведення виборів, і ми хотіли б, щоб нас почули ті скептики, що перебувають за кордоном».

Наступним виграшем «регіоналів» може вважатися положення про поповнення парламенту депутатами-мажоритарниками. Враховуючи вітчизняну політичну традицію, прогнози про те, що мажоритарники поповнять провладну парламентську більшість – досить реалістичні. «Цей закон формує серед депутатів стимул змінювати свої політичні кольори і втілити план влади щодо створення більшості через мажоритарників, через перебігання депутатів із фракції у фракцію», – уточнює перспективи директор Міжнародного інституту демократії С. Таран.

Щоправда, слід враховувати і фактор особистих амбіцій та чутливості народних обранців до зміни політичних настроїв, що значним чином визначає непередбачуваність української політики. Як нагадує експерт групи компаній Research & Branding Group О. Ляшенко, прогнозувати ситуацію складно, оскільки багато чого буде залежати від «якості» обраних депутатів: мажоритарників складніше перетворити на пересічних кнопкодавів, про що свідчить досвід парламентів, обраних у 1998–2002 рр.

Окрім цього, ця норма більшістю експертів розглядається як непогана можливість провладним партіям «добрати голосів» – кандидатів від влади по

мажоритарних округах досить зручно «підтримати адмінресурсом». «В політичних питаннях опозиція пішла на поступки, не наполігши на вигідній для неї пропорційній системі закритих списків, – відзначає І. Когут, голова ради Лабораторії законодавчих ініціатив. – Відповідно, для партії влади вона дуже не вигідна, бо для них це означає елементарну поразку, і запровадження змішаної системи – спосіб цієї поразки уникнути. В змішаній паралельній системі, коли є мажоритарна складова, в умовах України є багато підстав для того, щоб впливати на волевиявлення громадян в різні способи, які не відповідають закону».

Навіть у західних регіонах, де владі забезпечити потрібний результат складніше внаслідок недостатнього контролю над адміністративними важелями, кандидати з прихованою «біло-синьою» орієнтацією можуть отримати депутатські мандати завдяки надмірній кількості претендентів від опозиційних сил – згадаймо хоча б київський «феномен Черновецького». Тож для опозиції, попереджають експерти, буде величезним політичним та моральним викликом виставити єдиного кандидата по кожному мажоритарному округу – інакше шансів у неї немає.

Ще один аспект обраної виборчої системи – збереження неодноразово критикованих як вітчизняними, так і зарубіжними експертами закритих партійних списків. Отже, доводиться констатувати, що значний вплив зберігає партійне керівництво, яке практично одноосібно вирішуватиме, кого вестиме у парламент. Тому важливим наслідком нової виборчої системи політологи називають зменшення (навіть порівняно з нинішньою) політичної відповідальності політиків.

Наступна особливість нових правил виборчих перегонів – підвищення виборчого бар'єру. Про його дискримінаційність представники «малих» політсил говорили давно і голосно. Народний депутат Ю. Ключковський навіть підрахував, що ця норма призведе до того, що близько половини голосів виборців, відданих за партії, будуть втрачені, тобто не вплинуть на результати голосування, що сприятиме збільшенню реального результату для партій, які подолають бар'єр за рахунок тих, які не подолали.

Вже зараз можна прогнозувати, що підвищення виборчої планки дасть змогу головним політичним важковаговикам «відсікти» конкурентів, у першу чергу – по ідеологічному табору ще на старті. Це, очевидно, вигідно рейтинговим партіям – з одного боку ПР, а з іншого – «Батьківщині» і «Фронту змін», які лідирують серед опозиційних сил. Долю потенційно прохідної Компартії, обіцяють оглядачі, вирішуватимуть не виборці, а влада, яка фактично й «підраховуватиме» їхні голоси.

Опинитися «за бортом» ризикують УДАР В. Кличка та «Свобода», чії політичні перспективи поки що неочевидні. За прогнозами голови правління Центру прикладних політичних досліджень «Пента» В. Фесенка, шанс потрапити в парламент наступної каденції «свободівці» мають, але не напевно: для взяття 5 % планки заручитися симпатіями мешканців одного регіону недостатньо.

Зрозуміло, що ці політичні сили зреагували цілком прогнозовано. «Тепер влада матиме всі підстави говорити, що цей законопроект був компромісом, хоча насправді він більше схожий на змову», – йдеться в заяві партії УДАР. «Фактично відбулася певна змова між владою і парламентською опозицією, – вважає О. Тягнибок, лідер всеукраїнського об'єднання «Свобода». – Така собі кругова порука, мета якої для В. Януковича – утриматися в кріслі президента на наступний термін, а окремим депутатам залишити за собою крісла парламенту. Вони фактично дуже сильно послабили й навіть унеможливили звинувачення режиму В. Януковича в майбутніх фальсифікаціях. Цей закон, у зв'язку з майже однотайним голосуванням опозиції, легітимізує владу В. Януковича в частині виборчого законодавства і в частині боротьби за майбутній український парламент». Ще один опозиціонер А. Гриценко, чия партія «Громадянська позиція» втрачає практично всі шанси на представлення в новій Раді, назвав голосування «договірним матчем на користь В. Януковича».

Загалом політологи ці оцінки підтримують: формула компромісу, за словами керівника Центру прикладних політичних досліджень «Пента» В. Фесенка, полягає в тому, що парламентська більшість отримала виборчу систему, яка вигідна їй, а 5-відсотковий виборчий бар'єр став компромісом для найбільшої партії цієї більшості – для Партії регіонів і двох найбільших опозиційних політичних сил – БЮТ і «Фронтун змін».

«Компромід навколо нового закону про вибори звівся до того, що нинішня парламентська опозиція безперешкодно проходить в нову Раду за пропорційною частиною, повністю віддавши на відкуп владі з її адмінресурсом всю мажоритарку, – вважає директор Інституту глобальних стратегій В. Карасьов «Опозиція пішла на угоду з владою для того, щоб бути немічною, слабкою і залежною, але залишитися у Верховній Раді», – підкреслює політолог.

«Українська дискусія цікава тим, що компромід було досягнуто навколо того, скільки адмінресурсу можна використовувати владі. Тобто, компромід було досягнуто таким чином, що опозиція має шанс отримати більш-менш нормальний результат за пропорційною системою, а влада залишає за собою право робити те, що вона хоче, по мажоритарним округам», – підкреслює С. Таран, директор Міжнародного інституту демократій, голова правління Центру соціологічних та політологічних досліджень «Соціовимір».

Водночас підвищення прохідного бар'єру означатиме консервацію парламенту у форматі, близькому до нинішнього – очікувати, що в парламенті з'являться нові більш визначені ідеологічно партії, не варто. Так само і політичне питання виборчих блоків – на думку експертів, існувала можливість знайти кращий компромід, створивши, наприклад, різний виборчий бар'єр для партій і для блоків, що є нормальною європейською практикою. «Партія як механізм колективної відповідальності, як механізм представництва певних верств населення втрачає сенс, – наголошує на проблемі С. Таран. – По мажоритарних округах можуть іти самовисуванці. На тлі падіння довіри до всіх політичних сил для кандидатів набагато цікавіше буде іти нібито незалежно.

Враховуючи відсутність внутрішньопартійної конкуренції, що можна було забезпечити регіональними відкритими списками, Україна лише віддаляється від формування більш чіткої, строгої, структурованої, ідеологічно базованої партійної політичної системи.

Про ситуацію в законодавчій сфері України

Після приходу до влади в Україні у 2010 р. політичних сил на чолі з теперішнім Президентом В. Януковичем у зовнішній політиці офіційного Києва відбулися серйозні зміни, які становлять інтерес для європейського співтовариства. У значній мірі цей інтерес ґрунтується на геополітичному аспекті. Україна має спільні кордони з «новими» членами об'єднання: Польщею, Румунією, Угорщиною та Словаччиною.

Згадані зміни торкаються, зокрема, такої важливої сфери як реформування судової системи. Нинішнім українським керівництвом за активною консультативною та іншою допомогою представників Ради Європи та інших європейських інституцій робляться реальні кроки в цьому напрямі. Наприклад, Президент України особисто контролює реформування виборчого законодавства України, яке трансформується на основі загальноприйнятих міжнародних стандартів. Йдеться, зокрема про вдосконалення виборчої системи. Оптимізацію термінів проведення виборів. Створення додаткових гарантій виконання електоральних прав українських громадян. Підвищення рівня підготовки членів виборчих комісій. Поліпшення технічного забезпечення виборів і врахування думки всіх учасників виборчого процесу, в тому числі опозиції. Також відбуваються зміни в кримінальному законодавстві, спрямовані на формування умов для рівноправності українських громадян перед законом.

Безсумнівно обраний Україною шлях є не таким простим і швидким як хотілося би. Яскравим зразком цього слугують події, що відбуваються сьогодні навколо колишнього прем'єр-міністра й лідерки БЮТ Ю. Тимошенко. Якщо не торкатися політичного аспекту самої справи слід звернути увагу на два важливі моменти. **По-перше**, з формальної точки зору дії українських **правоохоронних органів не суперечать** чинному законодавству. **По-друге**, на їх працівників здійснюється **значний тиск у середині країни й з-за кордону**.

Наприклад, президент найкрупнішої фракції Європарламенту – Європейської народної партії – В. Мартене приділяє в останні місяці підвищену увагу «справі Тимошенко», про що свідчать його неодноразові висловлювання й заяви. При цьому він намагається виступати від імені ЄНП, а іноді всього Європейського Парламенту. Перебуваючи в Києві В. Мартене заявив: «Як і вся ЄНП, я завжди вважав, що суд над Ю. Тимошенко – політично мотивований утиск». Проте з його позицією не згодні не тільки інші євро парламентарі, насамперед представники другої по значущості політичної сили Європарламенту – Прогресивного альянсу соціалістів і демократів, але й інші члени ЄНП.

Торкаючись України, слід зазначити, що вона у зв'язку зі сталими євроінтеграційними прагненнями пересічними громадянами подібна не завжди об'єктивна критика сприймається досить боляче.

Враховуючи складність перехідного періоду від авторитаризму радянського зразку до європейської демократії, українське суспільство, очевидно, має право очікувати більш доброзичливого ставлення з боку представників впливових євроінституцій. Позитивним прикладом останнього є співпраця з Радою Європи, плідна й багатоаспектна допомога якої дозволяє досить оптимістично оцінювати майбутнє України.

(Коментар СІАЗ НБУВ)

С. Горова, мол. наук. співроб.

Заявление президента Российской Федерации в комментариях экспертов

Президент Д. Медведев 23 ноября обратился к гражданам России в связи с ситуацией, которая сложилась вокруг развертывания США системы противоракетной обороны в Европе. Глава государства сообщил, что принял ряд решений, которые являются ответом на строительство ЕвроПРО: «Мною приняты следующие решения. Первое. По моему поручению Минобороны России незамедлительно введет в боевой состав радиолокационную станцию системы предупреждения о ракетном нападении в городе Калининграде.

Второе. В рамках создания системы воздушно-космической обороны России в первоочередном порядке будет усилено прикрытие объектов стратегических ядерных сил.

Третье. Стратегические баллистические ракеты, которые поступают на вооружение ракетных войск стратегического назначения и нашего военно-морского флота, будут оснащаться перспективными комплексами преодоления ПРО и новыми высокоэффективными боевыми блоками.

Четвертое. Вооруженным силам мною поставлена задача по разработке мер, обеспечивающих при необходимости разрушение информационных и управляющих средств системы ПРО.

Указанные меры являются адекватными, эффективными и малозатратными.

Пятое. Если перечисленных мер будет недостаточно, Российская Федерация разместит на Западе и на Юге страны современные ударные системы вооружения, обеспечивающие огневое поражение европейского компонента ПРО. Одним из таких шагов станет развертывание ракетного комплекса «Искандер» в Калининградском особом районе.

Будут подготовлены, а по мере необходимости реализованы и другие мероприятия по противодействию европейской составляющей американской противоракетной обороны.

Далее, при неблагоприятном развитии ситуации, Россия оставляет за собой право отказаться от дальнейших шагов в области разоружения».

В заключение президент сказал, что Россия готова к диалогу с США по ПРО, но только через создание четкой правовой базы такого сотрудничества. Кремль будет действовать с учетом реального развития событий на каждом этапе реализации американского плана развертывания противоракетной обороны.

Д. Медведев считает, что время для того, чтобы прийти к взаимопониманию еще есть. И у России имеется политическая воля для достижения необходимых договоренностей, которые могут открыть принципиально новую страницу в наших отношениях с Соединенными Штатами и Североатлантическим альянсом.

Как сообщают СМИ, председатель комитета Госдумы по международным делам К. Косачев заявил, что ответные меры России, предложенные президентом Д. Медведевым в связи с американской ПРО, не противоречат международным обязательствам Москвы. По его словам, выступление российского президента своевременно и абсолютно корректно. (www.radiomayak.ru, 23.11.2011 г.).

Заместитель министра обороны России А. Антонов сообщил, что заявление президента России по ПРО не означает, что Россия немедленно приступает к реализации ответных мер на размещение элементов системы противоракетной обороны США в Европе, это предупреждение (<http://vz.ru>, 24.11.2011 г.).

Вместе с тем он подчеркнул, что предложенные главой государства меры противодействия «не являются неожиданными». «Это – глубоко продуманная и просчитанная позиция, предложенная российскими военными руководству нашего государства», – информируют СМИ.

Озвученная Д. Медведевым позиция «не носит конфронтационного характера: не будет угроз для безопасности России – не будет и ответных мер с ее стороны, – подчеркнул А. Антонов. – Д. Медведев являлся и является главным российским переговорщиком по проблематике ПРО. Российский президент неоднократно выступал по этой проблеме перед общественностью, СМИ, и, наконец, в Лиссабоне в ноябре 2010 г., где представил российские предложения по нахождению развязки из сложной ситуации, связанной с ПРО. Он провел не одну встречу с лидерами различных государств, на которых обсуждались вопросы международной безопасности и проблематика ПРО. При этом президент подчеркивал и разъяснял ту опасность, которая идет от американских планов» (www.radiomayak.ru, 23.11.2011 г.).

В свою очередь, Генеральный секретарь НАТО А. Фог Расмуссен прокомментировал заявление президента России Дмитрия Медведева об американской системе ПРО в Восточной Европе, сказав, что он очень разочарован угрозами России. По его словам, ситуация очень напоминает прошлое и не пойдет на пользу стратегическим взаимоотношениям России и НАТО, для выстраивания которых стороны прилагают необходимые усилия.

«Сотрудничество, а не конфронтация – вот путь вперед», – передает русская служба Би-би-си слова А. Фог Расмуссена. В свою очередь постоянный представитель России в НАТО Д. Рогозин заявил, что Кремль не будет следовать примеру президента СССР М. Горбачева и верить устным заверениям западных

стран. «Нынешняя политическая власть не может действовать, как Горбачев. Ей нужны письменные договоренности в виде ратифицированных документов», – подчеркнул он (PanARMENIAN.Net, 24.11.2011 г.).

По информации СМИ, заместитель официального представителя госдепартамента США М. Тонер заявил, что Вашингтон намерен продолжать диалог с Россией по ПРО и попытается убедить её участвовать в создании системы противоракетной обороны. Так он прокомментировал заявление Д. Медведева (<http://news.mail.ru>, 24.11.2011 г.).

Также, заявление президента России комментируют эксперты. Так, журналист, член Общественной палаты М. Шевченко, комментируя выступление президента, высказал мнение, что существует прямая угроза войны против РФ и, что эта угроза исходит от НАТО, а не от Ирана там, или Северной Кореи.

Усиление прикрытия объектов стратегических ядерных сил, по мнению М. Шевченко, признак того, что президент видит возможность нанесения американцами первого ядерного удара по центрам сосредоточения «оружия возмездия». Оснащение стратегических баллистических ракет комплексами преодоления ПРО и новыми боевыми блоками свидетельствует о «скорейшей постановке на боевое дежурство современных типов «оружия возмездия» (www.nr2.ru, 24.11.2011 г.).

М. Шевченко называет выступление Д. Медведева неожиданным и предполагает, что оно связано с приказом «зайти в сирийские воды трем российским военным кораблям – их присутствие там, конечно, не может помешать удару натовской авиации по Сирии, но резко снижает такую вероятность». Ведь «одно дело расстреливать безоружную Сирию, другое – расстреливать, зная, что радары российских кораблей будут передавать на берег данные о приближающихся натовских самолетах и ракетах». «Это, разумеется, ключевой роли не сыграет, ведь Россия так и не продала Дамаску и Ирану современные комплексы ПВО, но может привести к необходимости атаки на эти корабли. А это уже совсем иная история», – считает М. Шевченко.

Россия в ситуации с Сирией, убежден он, решила «упереться» и не сдавать ее ни в коем случае. «Это очень, конечно, правильно и своевременно. Лучше поздно, чем никогда», – подчеркнул журналист.

По его мнению, возможно, Д. Медведев решился на столь «грозное выступление», впечатленный реакцией «своего недавно еще друга Обамы на видео с муками полковника Каддафи».

После этого сомнений у Д. Медведева, верившего в «перезагрузку» и «прочую американскую белиберду», считает М. Шевченко, не должно было остаться, ведь он имеет дело с «жестоким, циничным, беспощадным зверем, готовым ради решения собственных финансовых проблем на любое преступление в любой точке земного шара».

По словам журналиста, теперь, вероятно, рассеялись иллюзии российской власти по поводу миролюбивости западных партнеров, а советники уже «не напевают о необходимости вступления в НАТО, о

партнерстве с США по Ливии, Сирии и Ирану, о всем таком безумном и уменьшающим наши шансы оставаться живой (а не уничтоженной и расколотой), да, хотя бы и “суверенной демократией”».

Он надеется на начало новых времен, когда «Россия вернет себе стратегическое военное лидерство в Средней Азии и на Кавказе, станет содействовать изгнанию захватчиков из Афганистана, установит нормальные военные союзнические отношения с Китаем и Ираном, займется участием в трансевроазиатских проектах скоростных железных дорог, нефти и газопроводов, или начнет мечтать, наконец, не о том, как стать «пятой» спекулятивной экономикой мира, а о том, как освоить огромные богатства в интересах развития народов величайшего на земле континента, историческим лидером на котором нас сделал когда то XX век».

Как считает М. Шевченко, мешает этому то, что часть российской элиты «слишком завязана со шкурными интересами на Западе».

«Они материалисты, слишком ненавидят и презирают многие из них “свою” страну, – заключил он. – Но, может быть, безумие американцев, начавших грубо переделывать мир под себя, спасет нас неминуемой, казалось бы, после Ливии, катастрофы и Россия остановилась у последней черты?».

Также заявление Российского президента активно комментируется и в иностранной прессе. Так, Д. Рогин в блоге на сайте журнала Foreign Policy предполагает, что американо-российские переговоры о сотрудничестве в сфере ПРО, видимо, провалились (www.inopressa.ru, 24.11.2011 г.).

«Представление, что после подписания СНВ-3 Москва галантно смирится с ЕвроПРО, никогда не было реалистичным», – сказал в интервью Д. Родину неназванный высокопоставленный советник одного сенатора-республиканца, добавив, что «меры России следует расценить как угрозу всему альянсу, они должны побудить администрацию США полностью профинансировать все четыре этапа плана ПРО».

Тактика проволочек Вашингтона по вопросу о космическом щите вынудила Москву выступить с жесткими заявлениями, пишет Н. Ломбардоцци в газете La Repubblica: «Холодная война, быть может, остается далеким призраком, но тон общения между Москвой и Вашингтоном по сле месяцев медоточивых бесед Д. Медведева и Б. Обамы резко изменился. Угрозы те же, что и в 1960-е годы: Кремль намерен разместить вдоль границ свои самые лучшие баллистические ракеты».

«Заявления Москвы уже витали в воздухе, но вчера утром НАТО предприняло превентивный шаг: 14 государств-членов заявили о выходе из ДОВСЕ», – говорится в статье. Д. Медведев в своем выступлении следовал жесткой линии: «Учитывая неразрывную взаимосвязь между стратегическими наступательными и оборонительными вооружениями, могут возникнуть основания для выхода нашей страны из Договора об СНВ. Это предусмотрено самим смыслом договора». Иными словами, холодная война, пишет автор комментария. Белый дом ответил в том же духе: «Наш щит направлен не против России: мы не изменим наши программы» (www.inopressa.ru, 24.11.2011 г.).

«Ситуация в России изменилась в последние дни, – замечает издание. – 4 декабря пройдут судьбоносные для Д. Медведева, переживающего кризис популярности, выборы в Госдуму. Ему необходим успех правящей партии, чтобы, по меньшей мере, получить место премьера. И в атмосфере ностальгических и националистических настроений антиамериканская партия в этой стране всегда была успешной. Первый сигнал прошел еще на прошлой неделе, когда известная журналистка на одном из правительственных каналов, произнося имя Б. Обамы, подняла вверх средний палец», – пишет автор статьи.

Обозреватель SPIEGEL ONLINE делает упор на конъюнктурном моменте заявления Д. Медведева. «Шеф Кремля Д. Медведев с помощью эффектных заявлений зарабатывает очки в преддверии выборов», – говорится в комментарии. «Действующий президент и лидер списка «Единой России» на предстоящих парламентских выборах пригрозил разместить ядерные ракеты на подступах к границам НАТО. Подобные угрозы – не новость. Но на сей раз они должны произвести правильное впечатление на российских избирателей», – подчеркивает корреспондент.

Заявление, сделанное в эфире государственного телевидения президентом Д. Медведевым, свидетельствует о росте напряженности в отношениях между Москвой и Вашингтоном, считает *The Wall Street Journal*, при этом «наблюдатели отметили, что оно, похоже, приурочено к началу избирательного сезона в России, когда лидеры зачастую прибегают к антизападной риторике, чтобы усилить себе общественную поддержку», – пишет А. Куллисон.

Другие аналитики указали, что обещания Д. Медведева разместить ракеты звучат угрожающе, но фактически не представляют собой ничего нового – он уже упоминал о таких планах в 2008 г. Они были отменены после отказа администрации Б. Обама от планов Д. Буша по созданию противоракетного щита в Польше и Чехии, говорится в статье.

П. Подвиг, исследователь из женевского проекта «Ядерное вооружение России», отметил, что российские военные уже модернизируют свой ракетный арсенал и заявление Д. Медведева о модернизации фактически является старой новостью. Возможное размещение ракет «Искандер», по его словам, чисто «политический шаг», потому что они никогда не будут использованы. «Никому в Европе не доставляет удовольствия видеть их там, но с военной точки зрения это несущественно», – сказал эксперт, признав, однако, негативный эффект для отношений России с Западом.

Приближающиеся выборы в Госдуму вынудили президента Д. Медведева выступить с заявлениями в духе холодной войны, пишет *Corriere della Sera*.

«Москва продолжает добиваться соглашения по противоракетному щиту, соглашения, которое, похоже, превратилось в дым. Американцы решили идти вперед, вчера вечером Госдеп США заявил, что администрация не будет вносить изменений в свои программы. Конгресс США никогда не пойдет на введение ограничений в использовании противоракетных систем. Кроме того, возникает вопрос, какой смысл в подписании соглашений по ПРО.

Нарушение таких соглашений может произойти в момент развязывания ядерного конфликта; американский щит вместо того, чтобы останавливать химерические иранские ракеты, будет блокировать российские межконтинентальные векторы, нацеленные на американские города, предположительно, в ответ на массированную ядерную атаку Вашингтона. Надеемся, речь идет о фантастическом сценарии, в котором уже не будет места для международных трибуналов», – пишет автор статьи.

«4 декабря решится будущее Медведева: если партия Кремля (чей список он возглавит на выборах) не одержит победу, В. Путин, который решил вновь стать президентом, спишет Д. Медведева со счетов», – прогнозирует Ф. Драгосей в *Corriere della Sera*.

Произошедшие события в первом своем предьявлении уже дают основания для ряда выводов:

во-первых, – отвечая на вопрос «кому это выгодно», можно с достаточным основанием утверждать, что в нагнетании международной обстановки заинтересованы прежде всего силы, которые стали причиной международного экономического кризиса, не преодоленного до конца и тяготеющего над ними;

во-вторых, – ухудшение международной обстановки становится серьезным бременем для всех экономик, экономических структур, не завязанных на ВПК, и на патриотической волне дает ответ всем протестантам в различных странах мира борющихся за улучшение своего экономического положения;

в-третьих, – обозначившееся негативные проявления в международных отношениях будут иметь негативное значение для Украины, для ее тяжеловыходящей из кризиса экономики и особенности позиционирования в системе международных отношений.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин прогнозує складний розгляд у парламенті законопроекту про виконання рішень судів у другому читанні.

У вівторок, 29 листопада, під час церемонії нагородження працівників органів прокуратури відзнаками Верховної Ради України В. Литвин зазначив, що Конституція забороняє ухвалювати закони, які обмежують існуючі права громадян і погіршують життя людей. Разом з тим, за його словами, соціальні закони нині надзвичайно складно виконувати, оскільки «для цього потрібен ще один бюджет».

«Нам потрібно знайти вихід з цієї складної ситуації, шукати діалог, щоб сказати, які є можливості і що необхідно зробити», – сказав він, додавши, що парламент разом з урядом шукають рішення.

«Потрібно сказати, які закони і в якому обсязі будуть виконуватися», – зазначив В. Литвин, наголосивши, що в Україні 124 категорії пільговиків.

Керівник парламенту також повідомив, що до законопроекту надійшло майже 500 поправок *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 29.11).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин сподівається, що новий закон про прокуратуру буде насамперед результатом роботи практиків та фахівців, а не політиків.

«Цей закон повинен бути написаний людьми знаючими, які мають відповідний досвід роботи», – сказав В. Литвин під час церемонії нагородження працівників органів прокуратури відзнаками Верховної Ради України.

На думку В. Литвина, потребує уважного аналізу і перегляду і відповідний розділ Конституції України з урахуванням сьогоденних реалій.

Керівник парламенту наголосив на важливості реформування правоохоронної системи, зокрема, на необхідності прийняття нового Кримінально-процесуального кодексу. Проекти законів України про прокуратуру та про Службу безпеки, а також Концепція реформування правоохоронних органів України, сказав він, мають бути розроблені протягом року після прийняття нового Кримінально-процесуального кодексу.

Звертаючись до представників органів прокуратури, В. Литвин висловив їм подяку за «вкрай важливу, актуальну роботу». На думку керівника парламенту, «правозахисна функція прокуратури і надалі зростатиме, і необхідно робити все, аби відновити довіру людей до правоохоронної системи» *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 29.11).*

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко направив звернення міністру освіти і науки, молоді та спорту України з проханням роз'яснити причини затримки з оголошенням конкурсу на заміщення вакантної посади ректора Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут».

У своєму зверненні віце-спікер повідомив, що останнім часом до нього звертаються представники освітянської сфери, які наголошують, що досі не оголошений конкурс на заміщення вакантної посади ректора Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут». Він нагадав, що відповідно до Наказу МОНмолодьспорт від 1 листопада цього року Михайла Згуровського було призначено виконуючим обов'язки ректора НТУУ «КПІ». Водночас, М. Томенко також нагадав, що 26 жовтня 2011 р. під час брифінгу міністр повідомив, що як тільки закінчиться контракт з нинішнім ректором – М. Згуровським, – буде оголошено конкурс. Натомість, станом на 28 листопада 2011 р. конкурс на заміщення вакантної посади ректора НТУУ «КПІ» не оголошений.

Зважаючи на правовий та інформаційний резонанс, що виник довкола цього питання, М. Томенко попросив міністра надати інформацію про причини затримки оголошення конкурсу та невідкладно забезпечити умови для проведення конкурсу на заміщення вакантної посади ректора НТУУ «КПІ» відповідно до вимог чинного законодавства України (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 28.11*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що визнання голодомору, як геноциду українського народу, – це визнання України як самостійної держави українського народу. Саме так, за його словами, можна оцінити ставлення до цієї трагічної події, яка вшановується в Україні.

М. Томенко зауважив, що якщо загально оцінити лінію конфлікту, що відбувається в Україні, то вона проходить передовсім за ідеологічною світоглядною ознакою. «Є ідеологи та стратеги свідомої антиукраїнської політики під лаштунками так званого «руського мира». Є у владі і ті, які опосередковано ведуть антиукраїнську політику», – сказав М. Томенко. «Тому нині завдання і громадськості, і українських політичних сил для того, щоби протистояти цьому, – максимально об'єднатися та діяти спільно, щоби захистити власні цінності, власну історію, власні традиції», – додав він.

«Ми стоїмо перед необхідністю віднести на другий план вузькопартійні розбіжності, оскільки українське національне питання сьогодні як ніколи важливе», – наголосив віце-спікер.

М. Томенко переконаний, що у зв'язку з цим можна перефразувати відомий біблійний вислів, що «у справі захисту українського світу хто не проти нас, той за нас». «Всі ті, які прямо чи опосередковано залишаються на позиції захисту України як національної держави, прямо чи опосередковано підтримують концепцію українського світу, – всі наші колеги і соратники у спільній боротьбі», – підкреслив М. Томенко (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 28.11*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо відомчої реєстрації транспортних засобів).

Законопроектом (реєстр. № 9209) пропонується покласти на уповноважені органи внутрішніх військ Міністерства внутрішніх справ, Державної прикордонної служби, Державної спеціальної служби транспорту, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації та Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту завдання щодо здійснення контролю за виконанням вимог законодавства з питань безаварійного використання техніки, ведення обліку та розподілу номерних знаків, здійснення технічного контролю та відомчої реєстрації транспортних засобів.

На засіданні комітету зазначалося, що реалізація положень законопроекту «дозволить заінтересованим міністерствам та відомствам запобігти значним непродуктивним витратам бюджетних коштів та неефективному використанню існуючої матеріально-технічної бази» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 28.11*).

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до ст. 17 Закону «Про військовий обов'язок і військову службу» (щодо надання кандидатам та докторам наук відстрочки від призову на строкову військову службу).

Проектом (реєстр. № 9229) пропонується надати відстрочку від призову на строкову військову службу особам, які мають науковий ступінь кандидата (доктора) наук та працюють на посадах за спеціальністю відповідно до групи спеціальностей галузі науки, з якої присуджено науковий ступінь, на весь період їх роботи за цією спеціальністю.

Члени комітету під час обговорення звернули увагу на те, що існує значна кількість підприємств, установ та організацій, які займаються фундаментальною та прикладною науковою діяльністю, але не належать до установ Національної академії наук України. Молоді вчені, які у таких установах працюють і мають вік до 25 років, підлягають призову на строкову військову службу. На думку народних депутатів, запропонована проектом зміна усуває цю прогалину законодавства.

Члени комітету підтримали законопроект, реалізація якого сприятиме заохоченню молоді до роботи у галузі науки, підвищенню престижності роботи в ній, зменшенню кількості випадків еміграції перспективних молодих вчених до інших країн та зростанню наукового, технічного і технологічного потенціалу держави (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 28.11*).

Парламентская фракция «БЮТ – Батьківщина» и партия «За Украину!» (фракция НУ – НС) требуют созыва внеочередной сессии Верховной Рады в связи со смертью участника акции протеста «чернобыльцев» в Донецке Г. Коноплева. Об этом говорится в заявлениях оппозиции.

«Фракция требует немедленного созыва внеочередной сессии Верховной Рады Украины, на которой должен быть заслушан отчет глав МинЧС, МВД, ГПУ, а также создана специальная следственная комиссия по расследованию смерти протестующего», – заявили в БЮТ.

Ранее Президент Украины В. Янукович поручил Генпрокурору изучить обстоятельства смерти участника акции протеста «чернобыльцев» Г. Коноплева.

Как сообщалось, Г. Коноплев умер во время штурма милицией палаточного городка «чернобыльцев» в Донецке. Как заявило Министерство чрезвычайных ситуаций, у погибшего была ишемическая болезнь сердца. За день до смерти он обращался к медикам с жалобами на боли в груди, но отказался от госпитализации. По данным МЧС, мужчина скончался вечером 27 ноября в карете «скорой помощи» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11).

Парламентская оппозиция намерена инициировать создание следственной комиссии относительно гибели шахтера-инвалида в Донецке. Об этом заявил лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк в эфире 5 канала.

«Оппозиция сейчас требует внеочередного заседания Верховной Рады Украины. Мы требуем, чтобы в парламент прибыл Премьер-министр Н. Азаров, весь состав Кабинета Министров и отчитался, почему правительство не выполняет свои социальные обязательства», – сказал он.

Также политик добавил: «Так сложилось, что сегодня за все в Украине ответственен Президент В. Янукович. И поэтому мы требуем, чтобы на время расследования он отстранил от исполнения обязанностей всех должностных лиц, которые были задействованы в этом вопросе. Министра внутренних дел, министра финансов, который не выплачивает средства, министра чрезвычайных ситуаций...»

Кроме этого, А. Яценюк отметил: «Парламентская оппозиция внесла, и завтра зарегистрирует, проект постановления о создании следственной комиссии. Следственной комиссии, как по этому ужасному случаю, когда человека просто убили, так и по поводу того, где деньги государственного бюджета» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 29.11).

Заступник голови фракції Партії регіонів В. Колесніченко вважає, що влада не повинна відчувати своєї відповідальності за смерть учасника акції протесту в Донецьку.

Він заявив, що під час подібних акцій висувуються нелогічні вимоги, а самі вони скеровуються політиками, що раніше втратили владу.

«До цієї смерті нинішня влада має дуже опосередковане відношення», – заявив В. Колесніченко.

«Акції протесту – це лише мобілізаційна перевірка тих, хто має працювати постійно на акціях протесту лише заради захоплення влади», – переконаний він. «Ці акції скеровуються з одного місця – ті ж самі політичні сили, які не можуть жити без влади. А інструментарій вони мають той самий», – стверджує «регіонал».

«Жодних революцій у країні не буде. Ніхто не дасть із вилами чи з кийками захоплювати владу», – додав В. Колесніченко (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 29.11).

Изменения в Налоговый кодекс относительно упрощенной системы налогообложения, которые вступают в силу с 1 января 2012 г., являются благоприятными для предпринимателей, уплачивающих фиксированный налог. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов, председатель парламентского комитета по вопросам финансов, банковской деятельности, налоговой и таможенной политики В. Хомутынник.

«Более того, они (изменения в Налоговый кодекс) открывают новые возможности для развития малого бизнеса», – подчеркнул В. Хомутынник.

По его словам, предприниматели, торгующие на рынке и не имеющие наемных работников, с доходом 119 тыс. грн в год, платят фиксированный налог в размере 100 грн. Согласно новому закону годовой доход для них повышается до 150 тыс. грн, ставка налогообложения не меняется и составляет от 1 до 10 % от заработной платы (10–100 грн). Одновременно, по новому закону, они могут перейти на следующую ставку от 2 до 20 % размера минимальной зарплаты (20–200 грн) с годовым доходом 1 млн грн.

«Итак, новый закон – это шаг вперед по сравнению с действующей системой налогообложения. Ведь он позволяет применять упрощенную систему в течение года в случае превышения объемов дохода, установленного для соответствующей группы плательщиков единого налога. Хотел бы напомнить, что согласно указу Президента Украины «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности субъектов предпринимательской деятельности», который прекращает действовать с 1 января следующего года, в случае превышения объема дохода предприниматель должен перейти на общую систему налогообложения», – резюмировал депутат (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав низку законів:

– Закон № 3998-VI «Про внесення змін до ст. 9 Закону України “Про лікарські засоби”»;

– Закон № 4000-VI «Про внесення змін до ст. 77 Основ законодавства України про охорону здоров’я щодо прискорення надання першої медичної допомоги в невідкладних та екстремальних ситуаціях»;

– Закон № 4001-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань діяльності Вищої ради юстиції щодо їх приведення у відповідність з Конституцією України» (*Офіційне інтернет-*

представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.11).

Президент України В. Янукович висловив співчуття рідним і близьким Г. Конопльова у зв'язку з його смертю. Глава держави дав доручення Генеральній прокуратурі всебічно вивчити обставини цієї трагедії (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.11).

У Держбюджеті на 2012 р. буде передбачено збільшення соціальних виплат «чорнобильцям» та «афганцям». Про це заявив Президент України В. Янукович, відповідаючи на запитання журналістів після зустрічі з Президентом Польщі.

«Ситуація, яка стосується виплат чорнобильцям у 2012 р., зараз розглядається урядом. Відповідні зміни в бюджет на 2012 р. будуть внесені», – сказав Президент. У цілому, зазначив глава держави, в наступному році передбачається збільшення соціальних виплат «чорнобильцям» та «афганцям» приблизно на 25 %.

«Це ті можливості, які є в бюджеті. І я сподіваюся, що і уряд, і парламент разом приймуть спільне рішення. Це й моя позиція також», – підкреслив Президент (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.11).

Президент України В. Янукович та Президент Польщі Б. Коморовський обговорили ситуацію зі справою Ю. Тимошенко. Про це глава Української держави повідомив під час спілкування з журналістами після зустрічі з польським колегою.

В. Янукович зазначив, що відреагував на зауваження адвокатів Ю. Тимошенко щодо умов її утримання. Президент наголосив, що дав доручення всім установам, які опікуються цим питанням, забезпечити відповідні умови утримання для Ю. Тимошенко. «Мається на увазі і лікування, і обстеження, і утримання», – сказав глава держави (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив створити постійно діючу раду при Кабінеті Міністрів для вирішення проблем ОСББ. Про це він заявив 29 листопада під час зустрічі з керівниками об'єднань співвласників багатоквартирних будинків міст України у одному з ОСББ міста Києва.

«Нам потрібно створити постійно діючу раду, особливо на стадії реформування ОСББ. Вона буде надзвичайно потрібною, оскільки даватиме змогу оперативно ухвалювати рішення», – зазначив М. Азаров.

Він додав, що рада буде дієвим механізмом для вирішення проблем ОСББ (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 29.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров ініціює за два тижні проведення спеціального засідання уряду, на якому розглянуть проблеми, які є у об'єднань співвласників багатоквартирних будинків, та пропозиції щодо їх вирішення. Про це Прем'єр-міністр заявив під час зустрічі з представниками об'єднань співвласників багатоквартирних будинків з міст України, що пройшла в одному з ОСББ міста Києва.

«Давайте на уряді заслухаємо питання функціонування та проблеми, які є у ОСББ. Запросимо на це засідання представників об'єднань співвласників багатоквартирних будинків. Ми заслухаємо усі міністерства, які до цього причетні, запросимо НКРЕ і ухвалимо спеціальне рішення уряду», – сказав М. Азаров.

У свою чергу міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства А. Близнюк зазначив, що сьогодні, 29 листопада, він проведе зустріч з представниками ОСББ міст України, під час якої чітко окреслять проблеми, які будуть винесені на розгляд спеціального засідання Уряду. Зокрема, від ОСББ визначать представників, які візьмуть участь у засіданні уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 29.11).

Впроваджуючи реформи, уряд прагне створити надійний фундамент для розвитку економіки. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час спілкування з користувачами особистої сторінки у Фейсбучі.

«Завдання реформ – створити надійний фундамент для розвитку економіки. Якщо реформи будуть проведені у повному обсязі, то й фундамент вийде потужний, серйозний, на якому буде стійко стояти наша країна», – сказав М. Азаров.

Прем'єр-міністр зазначив, що результати реформ можна розділити на короткострокові та довгострокові.

За його словами, наприклад, проведення адміністративної реформи, що мала на меті скорочення і спрощення адміністративно-управлінського апарату, вже цього року дала економію бюджетних коштів понад 1 млрд. Крім того, як відзначив М. Азаров, здійснені заходи в сфері дерегуляції також уже дають позитивний ефект.

Прем'єр-міністр наголосив, що на сьогодні уряд активно працює над створенням умов для довгострокового прискореного розвитку економіки, «щоб не було кризи, щоб не було спаду в розвитку економіки. Тому що будь-який спад – це погіршення життя людей» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 26.11).

До кінця року уряд забезпечить соціальну підтримку дітей. На цю мету додатково виділено 953,3 млн грн. Відповідна Постанова ухвалена на засіданні Кабінету Міністрів України 21 листопада, яка передбачає збільшення загального обсягу субвенції на виплату соціальної допомоги. За рахунок цих коштів будуть здійснені виплати допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим сім'ям, інвалідам з дитинства, дітям-інвалідам та тимчасову допомогу дітям.

Окрім того, з метою забезпечення фінансовими ресурсами фактичних нарахувань такої допомоги передбачено перерозподіл річних обсягів даної субвенції з державного бюджету місцевим.

Таким чином, буде забезпечено своєчасну та в повному обсязі виплату соціальної допомоги.

Наразі зазначена Постанова, відповідно до вимог бюджетного законодавства, знаходиться на погодженні в Комітеті Верховної Ради України з питань бюджету. Після погодження Комітетом будуть ліквідовані всі затримки з виплати допомог, а соціальна підтримка буде забезпечена повною мірою (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 25.11).*

Завдання уряду створити такі умови ведення бізнесу, щоб розвивалися не лише великі, а й малі міста. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час спілкування з користувачами особистої сторінки на Фейсбуці.

«Завдання уряду створити такі умови, при яких бізнес розвивався б не тільки у великих містах, а й у малих», – підкреслив М. Азаров. При цьому він наголосив, що ніякої перспективи у малих населених пунктах не буде, поки там не будуть з'являтися нові підприємства, не будуть створюватися нові робочі місця. «Все це не швидкий процес, на це йдуть роки...», – зауважив М. Азаров, зазначивши, що після кризи 2008–2009 рр. не так легко відновити економіку і запустити її для того, щоб вона швидко розвивалася.

Разом з тим глава уряду зазначив, що не можна говорити, що на сьогодні розвиваються лише великі міста. «Це не зовсім так. У багатьох невеликих містах будуються і лікарні, і школи, і дитсадки, але державних коштів на те, щоб абсолютно у всіх населених пунктах будувалося багато нових об'єктів не вистачає. І тому, як правило, вони будуються там, де є гостра необхідність», – сказав М. Азаров.

Крім того, Прем'єр-міністр наголосив, що на сьогодні «немає процесу повального закриття шкіл», як про це заявляють, а закриваються лише ті школи, «які не можуть дати дітям нормальну освіту, або в цих школах залишається дуже маленька кількість учнів, і один вчитель, як правило, викладає одразу кілька предметів» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 25.11).*

Перший віце-прем'єр-міністр України – міністр економічного розвитку і торгівлі А. Ключев очолив Міжвідомчу комісію з питань сприяння проведенню Всеукраїнського перепису населення. Відповідне рішення затверджено постановою Кабінету Міністрів України № 1205 від 28 листопада 2011 р. «Про заходи щодо підготовки і проведення Всеукраїнського перепису населення».

Основними завданнями Комісії, згідно з її положенням, є сприяння забезпеченню координації дій центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, пов'язаних з підготовкою і проведенням Всеукраїнського перепису населення; підготовка пропозицій щодо визначення шляхів, механізмів та способів вирішення питань матеріально-технічного, фінансового та організаційного забезпечення підготовки і проведення Перепису.

Постановою Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським, районним, районним у містах Києві та Севастополі державним адміністраціям доручено утворити до 15 грудня 2011 р. територіальні комісії з питань сприяння проведенню Всеукраїнського перепису населення та затвердити положення про них. Сільським, селищним та міським радам рекомендовано утворити відповідні територіальні комісії до 31 грудня 2011 р.

Крім того, Міністерству оборони, Міністерству внутрішніх справ, Міністерству надзвичайних ситуацій, Адміністрації Державної прикордонної служби, Державній пенітенціарній службі, іншим центральним органам виконавчої влади, що мають закриті території, доручено провести роботу, пов'язану з підготовкою до Перепису, та забезпечити проведення перепису військовослужбовців, осіб, які перебувають у місцях позбавлення волі, осіб, які перебувають на закритих територіях та в інших місцях тимчасового або постійного проживання (перебування).

Водночас Міністерство соціальної політики, Міністерство охорони здоров'я, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту мають провести роботу, пов'язану з підготовкою до Перепису, та забезпечити проведення перепису осіб, які постійно перебувають у закладах охорони здоров'я та установах і закладах соціального обслуговування, а також осіб, місце проживання (перебування) яких зареєстровано за місцезнаходженням центру обліку бездомних осіб, де вони перебувають на обліку, або закладу для бездомних осіб, де їм надається тимчасовий притулок.

У свою чергу Міністерство закордонних справ має забезпечити проведення перепису громадян України, які у період проведення Перепису перебувають за її межами, у тому числі працюють у дипломатичних представництвах та консульських установах України, членів їх домогосподарств.

Програма Перепису має бути затверджена Державною службою статистики за участю зацікавлених центральних органів виконавчої влади до 1 березня 2012 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 29.11).

Пенсійна система Швеції зберегла стабільність навіть під час кризи, а тому механізм захисту інтересів шведських пенсіонерів є дуже цікавим для України. Про це заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко під час зустрічі з міністром соціального забезпечення Швеції У. Крістерссоном.

Сторони обмінялися досвідом проведення реформ у системі соціального захисту, зокрема, втілення пенсійної реформи, запровадження її другого рівня, та протистояння викликам, які супроводжують цей процес. Зокрема, йшлося про те, що у Швеції 90 % пенсіонерів охоплені першим рівнем пенсійної системи. На цьому рівні пенсія людини залежить від отриманих нею доходів під час трудового стажу. Крім того, шведські пенсіонери отримують виплати за рахунок індивідуальних внесків до пенсійних фондів, яких у Швеції налічується близько 800.

Під час зустрічі сторони домовилися про розширення співпраці між експертами відомств двох країн (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 25.11).

Євроінтеграційні зусилля України будуть мати успіх лише за умови проведення рішучих реформ в усіх сферах економіки та суспільного життя. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко заявив під час зустрічі з міністром закордонних справ Швеції К. Більдтом в рамках офіційного візиту до Швеції.

Під час зустрічі урядовці обговорювали питання взаємодії двох країн в рамках відносин Україна – ЄС та просування євроінтеграційних прагнень України. Міністр закордонних справ Швеції К. Більдт наголосив на тому, що Україна є важливою країною для Європи і підкреслив необхідність завершення роботи над Угодою про асоціацію між Україною та ЄС.

Зі свого боку віце-прем'єр-міністр С. Тігіпко поінформував шведського міністра про перебіг реформ в Україні, а також заходи українського уряду в цьому контексті. Зокрема, український урядовець зазначив: «Зараз ми маємо унікальну можливість здійснити реформи, які давно назріли, – стабільна більшість у парламенті, єдина позиція Президента та уряду. Ми готові проводити необхідні реформи. Ми будемо здійснювати їх, і саме в цьому полягає основна мета євроінтеграції України – стати сучасною, розвиненою державою. Зроблено вже дуже багато».

У відповідь міністр закордонних справ Швеції К. Більдт позитивно оцінив українські реформи в економічній та соціальній сферах (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 25.11).

Віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко розраховує, що представники великого українського бізнесу підтримають

впровадження додаткових податків для заможних людей, зокрема, податку на багатство. Про це він заявив в інтерв'ю журналу «Фокус».

«Я чекаю їхньої ініціативи», – зазначив С. Тігіпко. На його думку, впровадження податку на багатство з ініціативи самих багатіїв стало трендом у передкризовій Європі. Він зазначив, що, зокрема, у Франції 16 мільярдерів виступили з ініціативою про підвищення податків для них, «щоб вони могли спокійно дивитися людям в очі під час кризи». «Ось це правильний підхід, якого я чекаю і у нас», – сказав віце-прем'єр-міністр.

Нагадаємо, на сайті Міністерства соціальної політики продовжується громадське обговорення законопроектів про оподаткування предметів розкоші та елітного майна, а також операцій з офшорними зонами. Надходження від цих податків планується направляти на виплату пенсій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 25.11*).

На виконання всіх вимог чорнобильців і афганців грошей немає. Про це заявив віце-прем'єр – міністр соцполітики С. Тігіпко на об'єднавчому з'їзді Федерації роботодавців, що проходить 29 листопада в Українському домі в Києві.

«Ми провели переговори, я можу сказати: і Союз Чорнобиля, і афганці, ми підписали угоду. Сьогодні вийшла постанова по чорнобильцях, серйозна постанова, з великими можливостями й підвищенням для тих ліквідаторів, які дійсно брали участь у ліквідації», – розповів він.

«Але йти на всі вимоги ми не зможемо, у нас немає на це грошей, немає 170 млрд грн», – сказав С. Тігіпко.

Він зазначив, що на виконання всіх вимог чорнобильців необхідно 6,6 млрд грн, на виконання всіх вимог учасників війни – 10 млрд грн, дітей війни – 10 млрд грн.

«І так 170 мільярдів, які чіпляються один за одного. Тому піти на якісь позиції, безумовно, потрібно, чути людей, безумовно, потрібно, але є якась риса, яку ми переступити не можемо... 8 тис. грн заробітна плата», – сказав він.

«Я розумію, може, ліквідатор, інвалід першої групи й повинен це мати, але інвалід першої групи в Україні, загального захворювання – це без малого 1,3 тис. грн. Робити такі колосальні розриви ми не маємо права сьогодні», – сказав віце-прем'єр (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 29.11*).

Кабінет Міністрів України схвалив проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про захист економічної конкуренції» щодо забезпечення доказів у справах, що розглядаються органами Антимонопольного комітету України».

Так, розроблений Комітетом проект передбачає врегулювання порядку реалізації органами та посадовими особами системи органів Комітету повноважень, передбачених Законом України «Про Антимонопольний

комітет України». Його основною метою є створення належних процесуальних засад забезпечення доказів у справах про порушення конкурентного законодавства.

Йдеться, зокрема, про врегулювання процедури отримання інформації та збору доказів у справах, що розглядаються комітетом, про конкретизацію прав та обов'язків осіб, що беруть участь у таких справах, та інших осіб у відносинах з конкурентним органом. Крім того, документ регламентує порядок проведення експертизи, необхідної для роз'яснення питань, що виникають під час розгляду справи, права та обов'язки експерта, порядок відшкодування витрат, пов'язаних з її проведенням тощо.

«Безперешкодний доступ до приміщень підприємств, чіткий порядок отримання пояснень, примусове вилучення доказів, залучення працівників міліції до проведення перевірок – не забаганка Антимонопольного комітету України, а вимога часу, норма, що діє у всьому світі. Запропоновані зміни сприятимуть прозорості та підвищенню ефективності органів комітету щодо захисту конкуренції та інтересів українських громадян», – зауважив голова комітету В. Цушко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 25.11).

Кабінет Міністрів України затвердив концепцію розвитку овочівництва та переробної промисловості до 2015 р. За цей період планується залучити 30,8 млрд грн для розвитку галузей. Із держаного бюджету виділять 650 млн грн і ще 150 млн – з міських бюджетів. Решту коштів вкладуть суб'єкти господарювання. Це дасть змогу збільшити обсяг виробництва високоякісної вітчизняної овочевої продукції та знизити ціни на неї.

У планах уряду збільшити обсяги виробництва овочевої продукції до 10 млн т на рік, що дозволить забезпечити внутрішні потреби. Зараз населення вирощує близько 90 % овочів. До 2015 р. держава планує збільшити частку сільськогосподарських підприємств, що спеціалізуються на великотоварному промисловому виробництві. Це дасть змогу додатково створити до 40 тис. робочих місць.

Головна мета концепції забезпечити населення високоякісною і в той же час доступною за ціною продукцією овочівництва та переробної галузі. Зараз до 30 % овочів, що реалізуються через мережі роздрібної торгівлі є імпортними. Виробництво власної продукції потребує значних грошових вкладень, які передбачені концепцією. Обсяги фінансування будуть уточнюватися щороку під час складання державного та місцевих бюджетів.

На сьогодні Міністерство аграрної політики та продовольства розробляє проект змін у Державну цільову програму розвитку українського села на період до 2015 р. з урахуванням положень концепції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 25.11).

Міністерство юстиції перевірятиме органи виконавчої влади, навчальні заклади, а також державні підприємства, установи та

організації щодо здійснення ними заходів правоосвітньої та правовиховної роботи з населенням. Відповідний наказ, яким визначено порядок здійснення таких перевірок, підписав міністр юстиції О. Лавринович.

Міністр нагадав, що правоосвітня робота в країні здійснюється з метою набуття громадянами правових знань, а також забезпечення конституційного права кожного знати свої права та обов'язки. Це визначено низкою нормативно-правових актів у галузі правової освіти, зокрема, Указом Президента України від 18 жовтня 2001 р. «Про Національну програму правової освіти населення».

Мін'юст, відповідно до покладених на нього повноважень, здійснюватиме комплексні та контрольні перевірки такої роботи, як планові, так, у разі наявності підстав, й позапланові.

Зокрема, у дошкільних навчальних закладах перевірятиметься організація навчально-виховного процесу (виконання базового компонента дошкільної освіти в частині правового навчання та виховання); навчально-методична база; організація методичної роботи з вихователями, іншими педагогічними працівниками дошкільного закладу з питань правової освіти тощо.

У середніх загальноосвітніх, професійно-технічних та вищих навчальних закладах здійснюватимуться перевірки організації навчально-виховного процесу (виконання навчальних планів та навчальних програм, інструктивно-методичних рекомендацій у частині вивчення дисциплін правового спрямування, професійну підготовку викладача тощо); рішення, розпорядження керівника навчального закладу, пов'язані з викладанням дисциплін права та організацією правовиховної роботи; навчально-методична база; рівень якості роботи з батьками, педагогічними працівниками з підвищення рівня правових знань та інші заходи.

У вищих навчальних закладах, які здійснюють підготовку юристів, перевірятиметься організація навчального процесу та відповідність діяльності, яку здійснює навчальний заклад, установчим документам і вимогам чинного законодавства, організація освітнього провадження відповідно до ліцензійних умов надання освітніх послуг; навчально-методичне забезпечення; участь студентів у соціальних проектах; робота юридичних клінік, організація всіх видів практики студентів тощо.

За результатами перевірок Мін'юст та його територіальні органи надаватимуть рекомендації та встановлюватимуть терміни щодо усунення виявлених недоліків та порушень.

У разі невиконання вимог, органи юстиції прийматимуть рішення щодо надсилання правоохоронним органам матеріалів про порушення законодавства щодо здійснення правової освіти, а також інформуватимуть органи влади вищого рівня про неналежне виконання законодавства об'єктом перевірки (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 28.11*).

Мінінфраструктури працює над усуненням з ринку ряд столичних нелегальних автоперевізників, які надають послуги з перевезень пасажирів зі «стихійних зупинок» – не передбачених розкладами руху, що є грубим порушенням вимог законодавства про автомобільний транспорт.

З приводу ситуації, що склалася на ринку пасажирських перевезень у столиці, у Міністерстві інфраструктури України під головуванням директора Департаменту автомобільного транспорту Д. Петухова відбулась робоча нарада. Участь у ній також взяло керівництво Головної державної інспекції на автомобільному транспорті, Департаменту правового забезпечення та Департаменту безпеки Мінінфраструктури, ДП «Київпассервіс», ДП «Центр Автоінформ».

У результаті вирішено створити спільну міжвідомчу комісію (робочу групу), до складу якої увійдуть представники прокуратури, МВС (ДАІ, УБЕП), податкової служби, Головавотрансінспекції, КМДА, громадських організацій, ДП «Київпассервіс», ДП «Автоінформ».

Фахівцями буде розроблено план-графік заходів та перевірок стосовно легалізації нелегальних перевізників, що здійснюють відправлення автобусів зі «стихійних місць» у Києві. «Київпассервіс» у свою чергу напрацює заходи щодо залучення цих перевізників до співпраці (відправлення їх транспортних засобів з автостанцій, а за необхідності – підвезення пасажирів від «стихійних місць» до АС ДП «Київпассервіс»).

Начальник Головної державної інспекції на автомобільному транспорті Ю. Майборода підтримав створення спільної міжвідомчої комісії та запропонував вирішувати порушене питання по кожній автостанції окремо. Зокрема, на території автовокзалу «Київ» – встановити додаткові пости ДАІ, які контролюватимуть ситуацію з нелегальними перевізниками; на автостанції «Дачна» створити два диспетчерські пункти та зупинки для посадки/висадки пасажирів біля станції метро «Святошин» та «Академмістечко»; на автостанції «Дарниця» – підвищити контроль за нелегальними перевізниками зі сторони правоохоронних органів на території поблизу метро «Чернігівська» та «Лісова».

Зазначимо, зараз нелегальними перевізниками з прилеглих територій автовокзалу «Київ» і автостанцій ДП «Київпассервіс», а також поблизу станцій метро: «Житомирська», «Святошин», «Чернігівська», «Лісова», «Харківська», «Либідська», «Нивки», «Палац культури –Україна», «Деміївська», «Васильківська» здійснюється близько тисячі відправлень автобусів щоденно. Це завдає значних матеріальних збитків державі та офіційним перевізникам, а також автостанціям і автовокзалам Києва.

Такі суб'єкти господарювання не здійснюють перевезення пільгових категорій пасажирів, а також не видають пасажирам квитки за проїзд, тим самим ухиляючись від прозорості оподаткування, та не проводять обов'язкове страхування пасажирів від нещасних випадків на транспорті (***Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 28.11).***

Органи виконавчої влади мають бачити в «обличчі» громадських рад своїх партнерів у вирішенні важливих соціально-економічних питань, донесенні до громадян важливості прийняття тих чи інших рішень, а не «додаткове навантаження» – така теза була головною під час круглого столу «Як підвищити ефективність консультацій з громадськістю? Роль громадських рад», що відбувся 17 листопада в рамках IV Національного ярмарку інституційного розвитку.

Участь у круглому столі, організованому Ресурсним центром ГУРТ та Секретаріатом Кабінету Міністрів, взяли представники громадських рад, громадських організацій та органів виконавчої влади.

Учасникам круглого столу було запропоновано висловити свої думки щодо проблемних питань у проведенні органами виконавчої влади консультацій з громадськістю, ролі і можливостей громадських рад у підвищенні ефективності консультацій з громадськістю, а також поділитися прикладами успішного досвіду співпраці громадських рад з органами виконавчої влади при проведенні консультацій з громадськістю.

Більшість учасників круглого столу акцентували увагу на необхідності навчання основним принципам проведення консультацій з громадськістю як державних службовців, так і членів громадських рад.

Так, основними проблемами у проведенні консультацій з громадськістю, на думку голови громадської ради при Херсонській облдержадміністрації Лариси Польської, є незнання державними службовцями відповідної нормативної бази та, як наслідок, її недотримання.

В. Кіпень, голова громадської ради при Донецькій облдержадміністрації, серед інших проблемних питань наголосив на недосконалому Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів від 3 листопада 2010 р. № 996. У зв'язку з цим Н. Окшею, заступником директора Департаменту інформації та комунікацій з громадськістю, завідуючої відділом Секретаріату Кабінету Міністрів, було запропоновано представникам громадських рад підготувати протягом місяця пропозиції щодо внесення змін до зазначеного Порядку.

Директор департаменту «Суспільна експертиза» Ресурсного центру ГУРТ Т. Боярчук запропонував учасникам круглого столу використовувати інформаційні та комунікаційні можливості порталу www.gurt.org.ua при проведенні консультацій з громадськістю та під час проведення громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2011. – 28.11).

Розпорядженням головного державного інспектора України з охорони навколишнього природного середовища П. Жили з 1 грудня 2011 р. розпочинається операція «Новорічна ялинка». Інспекціям доручено розробити та направити на затвердження в обласні держадміністрації

комплексні плани оперативних рейдових заходів, зокрема створення рейдових груп із державних інспекторів охорони навколишнього природного середовища, представників органів внутрішніх справ, громадських організацій та ЗМІ.

У першу чергу, це буде посилений контроль за здійсненням лісовою охороною заходів щодо охорони хвойних насаджень від самовільних рубок, особливо селекційних плантацій та ділянок із цінними та інтродукованими хвойними породами, а також лісових масивів, які примикають до населених пунктів, автодоріг, залізниць та на територіях природно-заповідного фонду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.11*).

28 листопада Кабінет Міністрів України прийняв рішення про перенесення робочих днів у зв'язку із святами у 2012 р. Уряд визнав недоцільним влаштувати новорічно-різдвяні канікули. Таким чином, вихідними будуть 31 грудня, 1 і 2 січня. Далі вихідні на Різдво: 7, 8 і 9 січня.

Водночас у зв'язку з святкуванням 8 березня, 1 травня і Дня Конституції робочі дні перенесено таким чином:

- 3 п'ятниці 9 березня – на суботу 3 березня.
- 3 понеділка 30 квітня – на суботу 28 квітня.
- 3 п'ятниці 29 червня – на суботу 7 липня.

Також у зв'язку з проведенням футбольних матчів фінальної частини чемпіонату Європи буде перенесено певні робочі дні в Києві, Львові, Донецьку і Харкові. Рішення щодо цього уряд прийме згодом (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.11*).

Держлісагентством цьогоріч побудовано понад 400 км лісових доріг. Удвічі більше лісівники обіцяють побудувати і в наступному році. Це один із пріоритетів розвитку галузі на найближчу перспективу. На цьому наголосив голова відомства В. Сівець на прес-конференції в «Укрінформі», яка відбулася 28 листопада.

«Значення лісових шляхів переоцінити складно. Окрім того, що розвинена інфраструктура сприяє підвищенню економічних показників галузі за рахунок вільного доступу до стиглої деревини, лісові «артерії» мають ще й протипожежне призначення. У випадку лісової пожежі фахівці безперешкодно зможуть дістатися до місць займання, що значно підвищить шанси вчасно ліквідувати пожежу», – зазначив Голова Держлісагентства В. Сівець.

Окрім того, за його словами, лісові дороги мають ще й важливий соціальний фактор. Вони з'єднують віддалені населені пункти. Для їх будівництва необхідне відповідне сучасне обладнання. Саме тому лісгосподарські підприємства Держлісагентства поступово поновлюють дорожньо-будівельну техніку. «Цього року вперше на модернізацію технічного устаткування кошти в сумі 60 млн грн виділила держава. За

результатами тендерних процедур, Держлісагентство закупить 33 одиниці дорожньо-будівельної техніки. Лісогосподарські підприємства поповняться гусеничними екскаваторами JCB JS 220 з розміром ковша 1 кбм і додатковим планувальним ковшом, а також бульдозерами гусеничними Caterpillar D6N XL», – поінформував В. Сівець.

За його даними, придбану техніку отримали лісгоспи Рівненського, Житомирського, Закарпатського, Черкаського, Чернігівського, Сумського, Волинського й Київського обласних управлінь лісового та мисливського господарства (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 29.11).*

Скасування прямих угод і запровадження відкритих аукціонів – це найефективніший і найдієвіший спосіб забезпечити системний розвиток галузі лісового господарства та унеможливити економічні зловживання на будь-якому рівні. На цьому акцентував увагу голова Держлісагентства В. Сівець на прес-конференції в «Укрінформі», яка відбулася 28 листопада.

«Результати попередніх аукціонів із продажу необробленої деревини, і, зокрема у четвертому кварталі року, що минає, підтверджують, що наше відомство в повному обсязі забезпечує виробничі потреби провідних деревообробних підприємств держави. Адже на всіх торгах поточного року не було реалізовано 100 % представленої на продаж деревини», – констатує Голова Держлісагентства В. Сівець.

Так, за його даними, на загальні аукціони було виставлено 631,9 тис. куб. м, викуплено 539,2 тис. куб. м, що становить 85,3 % від загальної кількості заготовленої деревини. А на спеціальних аукціонах деревообробникам було запропоновано 767,1 тис. куб. м, з яких фактично було реалізовано 695,9 тис. куб. м, що становить 90,7 % від загальної кількості, виставленої на продаж. У середньому на аукціонах ціну було піднято на 10-15 % до 235 грн за кубометр.

Нагадаємо, керівник Державного агентства лісових ресурсів В. Сівець та президент асоціації «Меблідеревпром» С. Сагаль підписали Меморандум про взаєморозуміння та співпрацю.

Метою зазначеного документа є забезпечення розвитку лісового господарства, деревообробної, меблевої та целюлозно-паперової галузей, шляхом впровадження нових технологій виробництва. «Це надасть можливість поліпшити інвестиційний клімат у державі, забезпечить створення умов для повного використання наявних лісосировинних ресурсів для виготовлення кінцевої продукції вітчизняними підприємствами лісопромислового комплексу», – зазначив В. Сівець (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 29.11).*

ПОЛІТИКА

Відомий американський телеведучий Л. Кінг вважає, що Прем'єр-міністр України М. Азаров був би успішним американським політиком. Про це він заявив на прес-конференції після інтерв'ю з главою українського уряду. «Це була наша перша зустріч. Він був дуже відвертим, і я сказав дружині, що він був би успішним американським політиком», – зазначив Л. Кінг.

Відповідаючи на питання, на кого з відомих людей схожий М. Азаров, американський тележурналіст сказав, що він нагадує 39-го президента США Д. Картера. Л. Кінг також зазначив, що М. Азаров пряма і чесна людина з чудовими знаннями світових справ, особливо в галузі економіки.

«Він прямий і чесний чоловік із глибоким знанням світових справ, особливо в сфері економіки. Як мені здалося під час інтерв'ю, він був дуже відвертий», – сказав Л. Кінг (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.11*).

Бывший премьер-министр Украины, лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко по-прежнему формирует повестку дня партии. Об этом заявила депутат от БЮТ Н. Королевская, сообщает ее пресс-служба.

Кроме этого, она добавила, что в партии нет дискуссии относительно того, кто является лидером «Батьківщини».

«Батьківщина» – это Юля. Даже находясь за решеткой, она продолжает формировать повестку дня, поддерживая контакт через родных и адвокатов. Именно поэтому власть и старается не пускать к ней дочь и защитника», – отметила политик.

Также Н. Королевская считает, что партия нуждается в реформировании. «Если есть проблемы, и с ними не получается справиться, нужно проводить работу над ошибками, переосмысливать свою деятельность», – подчеркнула она (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 29.11*).

Протестующие «чернобыльцы» должны были уважать решение суда о сносе палаточного городка в Донецке. Об этом заявил первый заместитель главы парламентской фракции Партии регионов М. Чечетов.

«Есть оппозиция в США? Есть. Но там оппозиция никогда не работает на разрушение страны. Вы посмотрите, в Нью-Йорке решением суда был ликвидирован палаточный городок. Мотивация в пользу его сноса была такой, что этот палаточный городок, где проживали 200 или 300 человек, создает неудобства для 15-миллионного города», – отметил он.

«И оппозиция там не кричала, ведь она уважает решение суда. И если бы оппозиция там выступила, это бы выглядело так, что она разрушает судебную

систему. И у нас было судебное решение. Его следует уважать и исполнять. Мы же равняемся на Америку», – сказал представитель ПР.

Он напомнил, что на заседании Кабинета Министров было принято решение о повышении выплат «чернобыльцам».

«И власть делает все возможное, чтобы улучшить их положение, но у государства ограничены ресурсы и возможности. Поэтому сразу все вопросы решить невозможно. А оппозиция на этом строит деструктивную политику. У нас оппозиция не только деструктивная, а еще и провокационная. Она постоянно провоцирует конфликты», – подчеркнул М. Чечетов (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11).

28 ноября состоялось первое заседание рабочей группы по согласованию кандидатов в народные депутаты от оппозиции в мажоритарных округах. Участники мероприятия, среди которых представители «Батьківщини», «Фронта змін» и «Свободы», обвинили лидеров других оппозиционных партий, не желающих с ними сотрудничать, в том, что они работают на действующую власть.

Председатель партии «Гражданская позиция» народный депутат А. Гриценко (НУ – НС), публично порвавший отношения с Комитетом сопротивления диктатуре в знак протеста против поддержки его членами новой редакции закона о выборах, назвал заявления лидера «Фронта змін» А. Яценюка «политтехнологической истерикой».

«Думаю, что люди умнее, чем кое-кто из политиков – они уже заметили все эти движения навстречу Партии регионов так называемых “оппозиционеров” при голосовании за закон о выборах, – заявил он. – Поверьте, люди разберутся, кто на кого работает».

А. Гриценко не сообщил, собирается ли его партия сотрудничать на выборах с партией УДАР (председатель – Виталий Кличко) и другими оппозиционными политическими силами, которые не являются членами КСД. «Гражданская позиция» будет согласовывать свои действия, в том числе и выдвижение кандидатов в округах, с теми, кто останется в лагере оппозиции и не пойдет на сговор с властью, – сказал он. – С каждым днем оппозиционеров в парламенте становится все меньше и меньше. Но одновременно их становится все больше в обществе» (*Главком* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 29.11).

Единый список кандидатов от оппозиции на мажоритарные округа будет опубликован не раньше февраля 2012 г. Об этом заявил на брифинге народный депутат от НУ – НС А. Яценюк.

«На Комитете сопротивления диктатуре принято решение о создании рабочей группы по формированию единого списка кандидатов на мажоритарные округа от оппозиции. Думаю, что опубликование списка всех

кандидатов на мажоритарные округа состоится не раньше февраля», – сообщил политик.

По его словам, парламентские выборы в следующем году будут проходить в формате: кандидат от власти – кандидат от оппозиции. «Любой другой, кто не входит в систему координат данной рабочей группы и оппозиционных сил, будет работать, в первую очередь, в партии власти и Администрации Президента В. Януковича», – добавил он.

А. Яценюк подчеркнул, что Комитет сопротивления диктатуре нарабатывает общую идеологическую платформу. «Дело не только в том, что мы обязаны выиграть парламентскую кампанию 2012 г. и получить 226 голосов, которые не подконтрольны Президенту, но и в очень важном задании: не то, что мы предложим, а что мы сделаем для украинских избирателей после парламентской гонки», – сказал депутат.

Он также заверил, что раскола в оппозиции не будет. «Раскола не будет, а будет сложный, но победный путь на парламентской кампании 2012 г.», – резюмировал А. Яценюк (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11).

Против девяти чиновников действующего правительства были возбуждены уголовные дела. Об этом заявил Генеральный прокурор В. Пшонка в эфире телеканала «1+1».

При этом в целом за прошлый год уголовные дела возбуждали в отношении 27 чиновников. «Из них девять высокопоставленных чиновников нового правительства», – сказал В. Пшонка.

По его словам, половина из них (13) уже отправлена в суд с обвинительным заключением. «В целом в текущем году в суд направлено 909 уголовных дел о коррупционных преступлениях, 18 из которых совершены организованными группировками. Почти вдесятеро возросла сумма возмещенных убытков, причиненных указанными преступлениями (105 млн грн)», – отметил Генпрокурор.

В. Пшонка добавил, что больше всего коррупции наблюдается в вопросах землепользования, бюджетной системе, сфере государственных закупок, в судах и системе образования (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 29.11).

В Администрации Президента готовится вето главы государства на принятый парламентом закон о выборах народных депутатов. Об этом заявил лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк в эфире 5 канала.

«Сейчас в Администрации Президента идет очень серьезная дискуссия о том, чтобы ветировать закон, который по настоянию оппозиции был принят две недели назад», – сказал он.

Также политик добавил: «Мое ощущение такое, что В. Янукович хочет тянуть до 19 числа с подписанием этого закона. Если не будет парафировано

соглашение с Европейским союзом, они найдут 100 оснований для того, чтобы ветировать этот закон. После этого они вернуться к закону А. Ефремова».

Как сообщалось, Президент Украины В. Янукович настроен подписать Закон «О выборах народных депутатов», но в случае антиконституционных норм в нем готов вернуть документ в парламент для их устранения (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11*).

Украинские власти в своей политике руководствуются двойными стандартами. Об этом заявил экс-первый вице-премьер А. Турчинов в ходе встречи с президентом Польши Б. Коморовским, сообщила пресс-служба партии «Батьківщина».

А. Турчинов отметил, что и Польша, и лично Б. Коморовский много делают для того, чтобы реализовать европейские устремления Украины. «В то же время на пути евроинтеграции стоит та ситуация, которая сложилась в Украине из-за политических репрессий и заключения лидера оппозиции Ю. Тимошенко», – сказал он.

По его словам, на переговорах в Брюсселе Президент В. Янукович уверяет партнеров в неизменности европейского направления внешней политики Украины и приверженности демократическим ценностям, но внутреннюю политику власти проводят в худших традициях тоталитарных режимов. «Подтверждением этому являются события в Донецке, когда из-за атаки силовых структур умер наш однопартиец», – заявил А. Турчинов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11*).

Печерский районный суд избрал меру пресечения для директора Государственной службы занятости В. Галицкого в виде содержания под стражей сроком на два месяца.

Таким образом, суд удовлетворил представление Генеральной прокуратуры. Выступая в суде, представитель следствия обратился к суду с просьбой арестовать В. Галицкого, поскольку он может оказать влияние на свидетелей. В свою очередь сам глава Госслужбы занятости попросил оставить его на свободе.

Как сообщалось, на днях Служба безопасности Украины арестовала директора Госслужбы занятости В. Галицкого и троих чиновников ведомства. Их подозревают в махинациях со средствами, выделяемыми в рамках программы создания новых рабочих мест.

По данным СМИ, во время обыска в нескольких банковских ячейках, которые принадлежали задержанным, были обнаружены валютные ценности на общую сумму в 7,5 млн долл., большое количество золотых часов и драгоценных камней. В. Галицкий возглавлял Госслужбу занятости с мая 2003 г. по апрель 2005 г. и с августа 2006 г. по сей день. Последнее место работы перед госслужбой – директор департамента инвестиционного

развития «Энергоатом». Параллельно с руководством Государственным центром занятости В. Галицкий является руководителем исполнительной дирекции Фонда государственного социального страхования Украины по безработице (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11*).

Соглашение об ассоциации между Украиной и Евросоюзом нужно парафировать на саммите Украина – ЕС, запланированном на 19 декабря в Киеве, однако с его ратификацией спешить не стоит. Об этом заявил евродепутат от Германии Э. Брок в ходе публичной дискуссии в Берлине.

«Я выступаю за то, чтобы соглашение об ассоциации было парафировано, однако с его подписанием и ратификацией стоит подождать», – сказал член Европейской народной партии и правящего в ФРГ Христианско-демократического союза. Для подписания и ратификации соглашения в Украине, по его словам, прежде всего, должны быть созданы политические предпосылки.

«Демократия имеет определяющее решение. Мы ожидаем от Украины, чтобы она стала хотя бы двигаться в этом направлении», – подчеркнул евродепутат. Он отметил, что условием для подписания соглашения об ассоциации является не только освобождение экс-премьера Ю. Тимошенко, но и прекращение преследований других оппозиционеров и общее соблюдение принципов правового государства. Э. Брок считает, что Украина должна двигаться в направлении Европы, однако говорить о полноценном членстве в ЕС даже через 10–15 лет еще будет рано.

Такое мнение разделяет заместитель председателя фракции ХДС/ХСС в бундестаге А. Шокенхофф: «Подписание соглашения об ассоциации было бы на данный момент неправильным шагом. Тем самым ЕС изменит своим принципам».

«Украинские власти сначала, видимо, имели определенную иллюзию, что они смогут добиться успехов в экономической интеграции с ЕС без демократических преобразований, но просчитались», – подчеркнул руководитель представительства Фонда К. Аденауэра в Украине Н. Ланге. На его взгляд, если ЕС при существующих сегодня условиях подпишет соглашение об ассоциации, это станет ударом для всей политики «Восточного партнерства», главной задачей которой является содействие демократии в странах к востоку от Евросоюза (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11*).

США и Евросоюз требуют от властей Украины обеспечить участие осужденной к семи годам лишения свободы экс-премьера Ю. Тимошенко в очередных парламентских выборах. Об этом говорится в совместном заявлении, принятом по итогам саммита США – ЕС в Вашингтоне.

«Право на апелляцию не должно быть подорвано введением ограничений на возможность обвиняемых выставлять свою кандидатуру на будущих выборах в Украине, включая намеченные на будущий год парламентские выборы», – говорится в заявлении.

США И ЕС обращают внимание властей Украины, что Ю. Тимошенко имеет право на справедливый, прозрачный и беспристрастный процесс. Это касается как суда над ней, так и ее права на апелляцию.

Также в заявлении содержится напоминание украинским властям о взятых обязательствах по уважению демократических ценностей и господства права. В связи с этим Вашингтон и Брюссель призывают Киев обеспечить справедливый, прозрачный и беспристрастный процесс в случае с судами над бывшими членами правительства, включая любую апелляцию по делу Ю. Тимошенко.

Как известно, лидеры Евросоюза ранее заняли жесткую позицию в отношении уголовного преследования Ю. Тимошенко. В официальных заявлениях неоднократно подчеркивалось, что без освобождения экс-премьера Украины из-под стражи соглашение об ассоциации Украина – ЕС не будет подписано (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 29.11).

На сегодняшний день Украина не готова перейти на двухпартийную систему. Такое мнение высказал директор Украинского института публичной политики В. Чумак, комментируя заявление лидера фракции Партии регионов А. Ефремова о том, что Украине нужна двухпартийная система.

По его словам, на сегодняшний день политическое общество в Украине не структурировано. «У нас нет партий, которые были бы идеологически четко определены, поэтому говорить, что конкурировать между собой могут например, либералы и консерваторы нет возможности», – подчеркнул эксперт.

При этом В. Чумак отметил, что в Украине сужается возможность выбора для граждан из-за повышения проходного барьера. «Было бы целесообразным, для того, чтобы в Верховной Раде были более или менее представлены все слои населения вообще отказаться от проходного барьера», – добавил он.

В этом контексте он отметил, что в Украине конкурируют популистские модели. «Чем ниже уровень и качество популизма, чем больше он затрагивает струны патерналистического электората, тем больше этот электорат к ним (партиям. – Ред.) и тянется. Поэтому нам пока как-либо образом нельзя ограничивать возможность партийного роста», – отметил В. Чумак.

Эксперт также отметил, что заявления А. Ефремова о двухпартийной системе свидетельствуют о его желании остаться у власти.

«Ни мажоритарная, ни пропорциональная система не отвечают двум главным критериям избирательных систем, которые должны обеспечить для граждан участие в политическом процессе: во-первых, пропорциональному

представительству, а во вторых, справедливости», – добавил он (*Главком* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 29.11).

В Мариинском парке, напротив здания Кабинета Министров Украины, произошла стычка между правоохранителями и активистами общественной организации воинов-интернационалистов «Никто кроме нас».

Представители организации пытались поставить палатку, однако это место было сразу же окружено сотрудниками спецподразделения Беркут, которые воспрепятствовали данными действиям.

По словам народного депутата от «БЮТ – Батьківщина» С. Пашинского, «от действий «Беркута» пострадал один из лидеров чернобыльцев Харькова Владимир Проскурин». Депутат сообщил, что на место происшествия вызвали «скорую помощь», пострадавший «сейчас лежит без сознания».

По состоянию на 12.00 участники акции протеста по-прежнему продолжали находиться в Мариинском парке, их количество увеличилось. Помимо членов организации к месту недавнего инцидента подошли около 100–150 активистов «БЮТ – Батьківщини», ранее стоявших у здания Верховной Рады. Митингующие почтили минутой молчания память умершего участника акции протеста в Донецке шахтера Г. Коноплева (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 29.11).

Новый посол Чехии в Украине И. Почух надеется на скорейшее решение вопроса назначения новых чешских военных дипломатов в Украине вместо двух ранее выдворенных в связи с обвинением в шпионаже.

«Сегодня все хорошо, и единственный вопрос, который необходимо решить для того, чтобы вернуться к нормальным дипломатическим взаимоотношениям – возвращение в Украину двух чешских военных дипломатов», – отметил посол.

По его словам, он неоднократно обсуждал этот вопрос со своими собеседниками в Украине и высказывал обеспокоенность по этому поводу. «Конечно, речь идет о назначении других людей. Некоторое время назад мы уже запросили согласие, агреман украинской стороны. Надеюсь, принятие решения в этом случае не будет слишком затянуто», – подчеркнул дипломат.

Напомним, что 13 мая МИД объявил персонами нон грата в Украине двух чешских дипломатов за сбор информации, составляющей государственную тайну. В ответ Чехия выслала из Праги украинского военного атташе. В МИД Украины назвали действия чешских властей неадекватной реакцией (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11).

У Ю. Тимошенко много серьезных поводов для раздумий и переоценке деятельности партии «Батьківщина», считает лидер «Гражданской позиции» А. Гриценко, сообщает пресс-служба партии. По словам А. Гриценко, из 510 тыс. членов партии «Батьківщина» лишь пара тысяч вышла ее защищать. Прибавит раздумий лидеру «Батьківщини» и голосование ее фракции за закон о выборах.

«Думаю, Ю. Тимошенко с грустью смотрит на происходящее. Могут ошибаться, но кажется, что если бы Ю. Тимошенко с Луценко 17 ноября были в парламенте, то такого «победного» голосования не состоялось бы. Но они уже не могут повлиять эти действия», – заявил политик.

Он отметил, что пока не знает, как дальше будет двигаться «Батьківщина». «Было более или менее понятно, когда ее возглавляла Тимошенко, но, судя по всему, В. Янукович даже под давлением не собирается ее выпускать», – сказал парламентарий (*Независимое Бюро Новостей* (<http://nbnews.com.ua>). – 2011. – 29.11).

Внутри Партии регионов существует множество конфликтов. Об этом на пресс-конференции сказал директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко.

«Мы наблюдаем публичные конфликты в партии власти, которые выплескиваются в политическую среду. Ранее они (ПР. – Ред.) так открыто не демонстрировали свои противостояния», – сказал В. Фесенко.

По словам политолога, свидетельством конфликта являются противостояния главы ПФУ В. Хары с ГПУ и конфликты внутри Партии регионов – народных депутатов с министром юстиции А. Лавриновичем (относительно биометрических паспортов).

В большинстве конфликты связаны с борьбой лоббистских интересов. «Немного смешно выглядела и публичная перепалка между Р. Ландиками и А. Ефремовым. Однако показательно. Даже внутри Луганской ячейки («регионалов». – Ред.) существуют свои противостояния», – заявил В. Фесенко (*Независимое Бюро Новостей* (<http://nbnews.com.ua>). – 2011. – 28.11).

У Донецьку більш як 25 чорнобильців продовжують голодування у наметовому містечку біля будівлі обласного управління Пенсійного фонду. Про це повідомив член ініціативної групи голодуючих, голова донецької обласної організації інвалідів-чорнобильців «Чорнобиль Єдність» М. Гончаров.

За його словами, минула ніч у наметовому містечку голодуючих пройшла спокійно, хіба що було дуже холодно, а голодуючі перебувають у неопалювальних наметах.

М. Гончаров також повідомив, що ввечері 28 листопада до голодуючих приходили слідчі прокуратури, які протягом кількох годин проводили опитування учасників акції, з'ясовували всі обставини знесення намету 27 листопада, під час якого помер учасник голодування, 70-річний Г. Конопльов.

На запитання, чи виходили на зв'язок з учасниками акції протесту народні депутати Р. Ахметов, В. Рибак і Ю. Звягільський, яких чорнобильці просили про допомогу через ЗМІ, М. Гончаров відповів: «Ніхто до нас не приходив і не телефонував» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 28.11).

«Коаліція учасників помаранчевої революції» заявляє, що 1 грудня розпочинається безстрокова кампанія за «звільнення України і поновлення незалежності».

«Вона триватиме доти, доки не буде очищено владні інституції від узурпаторів, які заволоділи владою в Україні задля власного особистого збагачення, і створено Народну владу, котра захистить кожну людину», – повідомляє КУПР.

Організація нагадує, що дата 1 грудня була визначена рішенням загальних зборів, що відбулися 22 листопада – в «День Свободи» і 7-му річницю «помаранчевої революції». КУПР називає 1 грудня символічним днем, адже 1 грудня 1991 р. всенародний референдум «законодавчо затвердив Незалежність України як суверенної соборної держави».

«Ми не утримали даровану Долею Незалежність. Ми забули, що влада – це ми, і стали називати «владою» найнятих нами виконавців. Ми просили у них милості і вимагали порядку, а вони сміялися з нас і робили своє», – заявляє КУПР. «Нарешті вони убили одного з нас. Вони оголосили нам війну. Настав час сказати їм «досить!», – вважає організація.

КУПР наголошує: «Влада – це ми. І слід взяти її до рук. А слуг поміняти – на більш слухняних і сумлінних».

«Досить мітингів і протестів – де ви бачили, щоб господар протестував і мітингував проти власних слуг? Ми лише поставимо їх на місце», – пояснює організація. «Це не буде революція – адже влада і так належить нам. Це не буде війна – зі слугами не воюють, їм дають різок на стайні. Це буде визволення України від криміналу, від непотребу», – заявляє КУПР (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 29.11).

ЕКОНОМІКА

Станом на 25 листопада Пенсійний фонд України завершив фінансування пенсійних виплат за листопад по всіх регіонах України. За січень – листопад 2011 р. загальна сума виплат пенсій та грошової допомоги, за оперативними даними, становить 191,4 млрд грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 25.11).

В следующем году бюджет Киева увеличится почти на 3 млрд грн. Об этом заявил замглавы КГГА, отвечающий за бюджет и финансы, Р. Крамаренко.

По примерным прикидкам властей, киевская «копилка» составит около 19,2 млрд грн против 16,4 млрд грн в текущем году. «Мы рассчитываем, что доходная часть бюджета Киева-2012 увеличится на 10–15 %, в первую очередь, за счет увеличения поступлений от доходов физических лиц», – отметил Р. Крамаренко. Власти рассчитывают, что доходы от физлиц составят 18 млрд грн, плюс еще будут поступления от продажи земли, аренды. Из итоговой суммы 8 млрд грн заберут в госбюджет (вместо 7,5 млрд грн в 2011 г.), но зато 4,6 млрд грн госбюджет выделит Киеву на выполнение функций столицы.

По словам Р. Крамаренко, деньги пойдут, в первую очередь, на инфраструктуру, ведь следующий год – год Евро-2012. В частности, будут полностью реконструированы ключевые дороги, ведущие из аэропорта Борисполь в центр Киева – проспект Бажана, проспект Григоренко, Харьковское шоссе, проспект Воссоединения. С привлечением денег инвесторов город собирается построить паркинги и остановочные комплексы, отремонтировать и благоустроить подземные переходы – из расчета: 80 % инвесторы, а 20 % оплачивает город.

Кроме того, к маю власти планируют завершить полное кольцо городской электрички и построить четвертую ветку метро. «В следующем году мы планируем построить метро на массив Троещина. Стоимость проекта оценивается в 1,5 млрд долл. (или 12 млрд грн). Это под ключ, с вагонами, с депо, со станциями метро», – сказал замглавы КГГА. При этом, в мэрии подчеркивают, что бюджетники не пострадают. «20-процентные надбавки к зарплатам учителей и врачей мы обязательно оставим», – добавил Р. Крамаренко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 29.11*).

Неэфективная политика правительства Украины мешает кредитованию банками корпоративного сектора экономики. Об этом заявил советник Президента, член совета НБУ, старший советник «Альфа-Банка» Р. Шпек в комментарии изданию «Зеркало недели. Украина».

Он отметил, что правительственная политика вымывания финансов у отечественных предприятий за счет невозврата НДС, взыскания наперед налога на прибыль и т. д. заставляет банковские учреждения обращать внимание на другие сегменты рынка.

«Банк может дать средства на новый проект, но не может кредитовать финансовые проблемы заемщика. Общее состояние экономики приводит к тому, что нас толкают в другие сектора экономики. А мы хотели бы работать с корпоративным сектором», – подчеркнул Р. Шпек (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 28.11*).

За даними Державної служби статистики, реальна (з урахуванням інфляції) зарплата українців у жовтні 2011 р. знизилася в порівнянні з вереснем на 0,3 %.

Водночас, у порівнянні з жовтнем минулого року реальна зарплата зросла на 11,4 %, а за 10 місяців п.р. – на 8,3 %.

Нагадаємо, номінальна зарплата штатного працівника в жовтні становила 2 729 грн (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 26.11*).

У МВФ может не хватить денег для Украины. Об этом на пресс-конференции сказал исполнительный директор Центра прикладных политических исследований «Пента» А. Леонов, передает корреспондент НБН. «Появилась информация о том, что МВФ рассматривает возможность выделения Италии кредита в 400 млрд евро... Дело в том, что если Украина будет медлить, денег для нас может не хватить», – сказал эксперт.

По словам А. Леонова уже в ближайшее время все заявления Премьер-министра Н. Азарова относительно предоставления транша МВФ могут не стать реальностью.

В свою очередь политолог В. Фесенко добавил, что правительство Украины решило выдержать паузу в переговорах с МВФ для того, чтобы в дальнейшем эту тему вновь поднять (*Независимое Бюро Новостей (<http://nbnews.com.ua>). – 2011. – 28.11*).

Итальянская компания ENI S.p.A. планирует приступить к разведке сланцевого газа на территории Западной Украины в конце 2012 г., сообщила Государственная служба геологии и недр Украины. 28 ноября ENI, совместно с Cadogan Petroleum, презентовала Госгеонедр программу геологоразведочных работ на 2012–2015 гг. общей стоимостью 55 млн долл., сообщила пресс-служба ведомства.

В рамках программы планируется пробурить четыре разведочных кластера, на каждом из которых будут применены технологии вертикального и горизонтального бурения, гидроразрыва пласта (ГРП).

Как известно, 29 сентября был подписан меморандум между НАК «Нефтегаз Украина» и Eni Ukraine holding о выполнении соглашения по исследованию и сотрудничеству при разведке и добыче углеводородов. Меморандум подписали зампреда «Нефтегаза» В. Чупрун и глава права правления Eni Ukraine holding Э. Чинголани (*NEWSru.ua (<http://rus.newsru.ua>). – 2011. – 29.11*).

НБУ готує запуск програми іпотечного кредитування через Агентство рефінансування житлових кредитів (АРЖК) вже в грудні. Про це заявив глава НБУ С. Арбузов.

«Ми очікували запуск програми в листопаді, але цього, на жаль, не відбулося. Йде процес документального оформлення цього механізму. Він виявився непростим. До кінця року всі папери будуть підписані, і незабаром ми оголосимо про старт програми», – заявив він. Однією з функцій агентства стане випуск довгострокових облігацій з додатковим забезпеченням у вигляді пулу іпотечних кредитів.

На думку першого заступника голови НБУ Ю. Колобова, наявність такого забезпечення буде сприяти зниженню вартості облігацій АРЖК, рефінансуванню житлових кредитів і відповідному фінансуванню банків, що працюють з іпотекою.

Привабливість іпотечних облігацій чиновники НБУ забезпечили, наділивши їх можливістю зарахування в обов'язкові резерви, за аналогією з ОВДП, випущені для фінансування підготовки до Євро-2012. Перші випуски цінних паперів будуть середньостроковими – на три-п'ять років. За словами аналітика інвестиційної компанії Concorde Capital С. Рекрут, програма іпотечного кредитування по західній моделі, що припускає випуск іпотечних облігацій під сек'юритизовані кредити, концептуально є хорошою ідеєю. Ця схема успішно практикується в багатьох країнах. Перешкодою успішної реалізації ідеї в Україні, за словами аналітика Dragon Capital А. Туюкової, є відсутність значного попиту на такі папери (три-п'ять років) в нацвалюті, враховуючи заплановану невисоку прибутковість (12-14 %). «В Україні, на жаль, до цих пір не розвинені такі потужні внутрішні інвестори, як пенсійні фонди, ІСІ та страхові компанії, які потенційно стали б основними покупцями даних інструментів», – відзначає аналітик ***(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 29.11).***